
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Державний вищий навчальний заклад "Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника"

Освітня програма 32137 дитяча психологія та психологічна практика

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 053 Психологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Державний вищий навчальний заклад "Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника"

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 32137

Назва ОП дитяча психологія та психологічна практика

Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки

Cпеціальність 053 Психологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Дметерко Наталія Володимирівна, Кушнірова Аліса Олегівна,
Підбуцька Ніна Вікторівна (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 04.03.2021 р. – 06.03.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://nmv.pnu.edu.ua/2021/02/25/план-дистанційної-роботи-
експертної-31/

Програма візиту експертної групи https://nmv.pnu.edu.ua/2021/02/25/план-дистанційної-роботи-
експертної-31/

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітня програма першого (бакалаврського) рівня “Дитяча психологія та психологічна практика” є єдиною на
теренах Західної України, що готує фахівців, використовуючи синергетику освітніх, наукових та професійних
надбань сучасної дитячої практичної психології, психотерапії, дитячої психіатрії, та ґрунтується на науково-
доказових методах здійснення психотерапевтичної практики і відповідає парадигмі міждисциплінарного
фасилітативного навчання. Відгуки роботодавців та набір здобувачів вже на другому року існування програми
свідчать про її незвичайну затребуваність. Аналіз ОП та звіту з самооцінювання свідчать про загальну відповідність
всім Критеріям оцінювання якості освітньої програми. ОП враховує потреби всіх стейкголдерів. Освітній процес
відбувається в повному обсязі відповідно до чинного законодавства щодо вищої освіти. Підготовка фахівців за
освітньою програмою є цілеспрямованою та системною. Науково-педагогічні працівники, задіяні на ОП мають
відповідний рівень кваліфікації. Матеріально-технічне забезпечення ЗВО відповідає освітнім потребам. Реалізація
ОП здійснюється відповідно до стратегії ЗВО та вимог чинного законодавства щодо провадження освітньої
діяльності. У ЗВО присутня дієва внутрішня система забезпечення якості освіти. У той же час перспективами
розвитку ОП бачимо розширення складу НПП, що буде забезпечувати зростаючу кількість ОК, посилення
публікаційної активності НПП, в тому числі для поширення досвіду серед споріднених спеціальностей. Також,
враховуючи тісні зв'язки із міжнародною спільнотою, розробка та впровадження в ОП англомовних освітніх
компонентів.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

Цілі ОП узгоджуються з місією та стратегічними напрямами розвитку Університету (Критерій 1). При розробці ОП
враховано тенденції розвитку спеціальності, галузевий та регіональний контекст (Критерій 1). В ЗВО існують
конкретні механізми залучення стейкголдерів (роботодавців, здобувачів вищої освіти) до перегляду та оновлення
змісту ОП (Критерій 1). Обсяг освітньої програми та освітніх компонентів відповідає вимогам законодавства щодо
навчального навантаження ОП має чітку структуру (Критерій 2). Аналіз ОП свідчить про можливість формування
індивідуальної освітньої траєкторії у необхідному обсязі (Критерій 2). Правила прийому на навчання за ОП є
чіткими, зрозумілими (Критерій 3). Методи навчання відповідають принципам академічної свободи. На ОП
застосовуються як традиційні методи навчання і викладання, так й інтерактивні (Критерій 4). Всім учасникам
освітнього процесу забезпечено своєчасне та повне надання інформації про цілі, зміст та програмні результати
навчання, порядок та критерії оцінювання (Критерій 4). Імплементація дослідницького компоненту в освітній
процес відбувається через залучення здобувачів до різноманітних наукових проектів (Критерій 4). Форми
контрольних заходів та критерії оцінювання є чіткими, зрозумілими, оприлюднюються заздалегідь (Критерій 5).
Політика, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності є чіткими та зрозумілими (Критерій 5). Під
час конкурсного добору враховується щорічний рейтинг викладача згідно Положення про рейтингове оцінювання
ефективності роботи науково-педагогічних працівників (Критерій 6) В ЗВО існує система залучення професіоналів-
практиків, роботодавців для спільної реалізації освітнього процесу (Критерій 6). ЗВО має достатні матеріально-
технічні та фінансові ресурси, навчально-методичне забезпечення, що в цілому сприяє досягненню цілей, завдань та
програмних результатів навчання. Механізм освітньої, організаційної, інформаційної, консультативної та соціальної
підтримки здобувачів вищої освіти є налагодженим та дієвим (Критерій 7). Стейкголдери беруть участь у
періодичному перегляді ОП та інших процедурах забезпечення її якості як партнери (Критерій 8). Тісна співпраця із
роботодавцями (Критерій 8). На офіційному сайті ЗВО у вільному доступі надано всю необхідну інформацію щодо
правил та процедур. Інформація про ОП викладено коректно, в достатньому обсязі (Критерій 9). Всі зацікавлені
сторони мають можливість внести зауваження та пропозиції до освітньої програми (Критерій 9). Взірцевими
практиками є: Семестрові екзамени проводяться у режимі електронного тестування за допомогою системи
дистанційного навчання університету (Критерій 5). Високий рівень архітектурної доступності та відповідно
можливості надання освітніх послуг здобувачам з особливими освітніми потребами (Критерій 7).

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Наявність назв вибіркових компонент у НП. Наявність ВК на першому році навчання (Критерій 2). Рекомендації. 1.
Передбачити у НП лише наявність кредитів для вибіркових дисциплін. 2. Перенести ВК на більш старші курси.
Відсутня активність здобувачів з отримання неформальної освіти та їх низька поінформованість щодо процедури
визнання результатів (Критерій 3). Рекомендація: Запроваджувати на ОП систему заходів з активізації студентів в
напрямку отримання неформальної освіти. Відсутність практик міжнародного стажування здобувачів (Критерій 4).
Рекомендація: Посилити роботу над пропагуванням академічної мобільності серед здобувачів Відсутність перевірки
курсових робіт. Відсутність окремого ОК чи модулю у ОК, який був би присвячений політиці доброчесності
(Критерій 5). Рекомендації: розширити перелік робіт, що підлягають обов'язковій перевірці, додати або окремий ОК
для поширення політики доброчесності. Розподіл ОК серед НПП на сьогодні є непропорційним. Частина
навчально-методичних посібників викладачів кафедри видано пізніше ніж п'ять років потому (Критерій 6).
Рекомендації: Збільшити кількість НПП для викладання дисциплін циклу професійної підготовки. Оновити
підручники, навчально-методичні посібники викладачів випускової кафедри. Відсутність окремих нормативних
документів, щоб регулювали питання супроводу осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення та порядку
врегулювання конфліктних ситуацій (Критерій 7). Рекомендація: розробка відповідних положень. Відсутність на
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сайті ЗВО розширеної анкети для роботодавців (Критерій 9). Рекомендація: Розробити та викласти на сайті
розширене анкетування.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОП достатньо чітко узгоджуються з місією та стратегічними цілями Університету, які відображені в Стратегії
розвитку ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» на 2020-2027 рр.
(https://pnu.edu.ua/стратегія-розвитку-університету/). Особливість освітньої програми програма «Дитяча
психологія та психологічна практика» спеціальності 053 «Психологія» полягає в поєднанні освітніх, наукових та
професійних надбань сучасної дитячої практичної психології, психотерапії, дитячої психіатрії, що ґрунтується на
науково-доказових методах здійснення психотерапевтичної практики і відповідає парадигмі міждисциплінарного
фасилітативного навчання. Цілі ОП корелюють з місією Університету в освіті, науці, регіоні
(https://mega.nz/file/z0olUarI#JNCuMkq9qPZTLuXS1gOhFf67wyJNcQqS4tbfCXc3ac). Відповідно до місії Університету
в освіті – «надання якісних освітніх послуг, спрямованих на підготовку високопрофесійних фахівців», - мета ОП
«Дитяча психологія та психологічна практика» полягає у підготовці фахівця-психолога, дитячого психолога, що
володіє високопрофесійними психологічними знаннями, спроможного розв’язувати проблеми психологічної науки,
є самодостатньою і креативною особистістю у цій галузі. Місією Університету в науці є «формування сучасного
дослідницького університету – центру генерування інноваційних ідей та їх реалізації». Однією з цілей навчання ОП
«Дитяча психологія та психологічна практика» є формування наукових уявлень про природу психіки, про методи та
результати дослідження психічних явищ; розвиток здатності до застосування психологічних знань в умовах
професійної діяльності. Передбачено залучення студентів до асистентської роботи у Науково-дослідному центрі
когнітивної психології та психотерапії Наукового парку «Прикарпатський університет» та Громадській організації
«Центр психічного здоров’я та реабілітації – СОФІЯ». Цілі ОП відповідають місії Університету в регіоні -
«спрямування освітнього та наукового потенціалу на розвиток і зміцнення регіону». Доцільність впровадження
освітньої діяльності за освітньою програмою «Дитяча психологія та психологічна практика» спеціальності «053
Психологія» обумовлена актуальним запитом у суспільстві та в регіоні щодо компетентних у доказових методах
психологічної практики спеціалістів з дитячої психології, які змогли б заповнити потреби на ринку праці приватних
дитячих психологів (фізичних осіб-підприємців) та нагальній потребі у таких фахівцях медичних, освітніх,
реабілітаційних та інших закладів, яка буде зростати внаслідок реформування системи охорони здоров’я. Про що
зазначено в основному фокусі освітньої діяльності.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

У процесі розробки та при оновленні змісту освітньої програми були враховані рекомендації стейкголдерів
(здобувачів вищої освіти, роботодавців, представників освітньої та медико-психологічної спільноти міста та області
та ін.). На основі аналізу документів освітньо-професійна програма, ухвалена Вченою радою ДВНЗ
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника (протокол № 1 від «30» січня 2018р.) та
введена в дію з 20 травня 2019р.; оновлена освітньо-професійна програма, схвалена Вченою радою ДВНЗ
«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника (протокол № 6 від «26» червня 2020р.),
протоколи засідань кафедри (№ 6 від 18 грудня 2019р.; №11 від 28.05. 2020р.; №12 від 18.06.2020р.)та опитування
під час онлайн-зустрічей з роботодавцями, здобувачами вищої освіти експертна група встановила, що при розробці
та оновленні змісту ОП (визначенні освітніх компонентів, формулюванні цілей та програмних результатів навчання)
були враховані їх пропозиції та потреби. В ЗВО існують конкретні механізми та засоби залучення стейкголдерів до
оновлення змісту ОП. Здобувачі вищої освіти та роботодавці беруть участь у засідання кафедри професійної освіти
та інноваційних технологій (протокол № 11 від 28.05. 2020р (https://mega.nz/file/25QCEJhI#FxG_M-_azO0Q5T-
WaNF_Nc8nJIhgSM7npPzS7vN8PRU), (протокол № 12 від 18.06.2020р.
(https://mega.nz/file/a9JFnCaK#JuRoDPkohwc4RrQWerFiB3HTs2nnqxOOxPxIFjq4_uU). В ЗВО проводиться анонімне
анкетування та опитування здобувачів «Викладач очима студентів», результати яких враховуються при внесенні
змін до ОП. Здобувачі приймають участь у засіданнях Вченої ради університету. Опитування, яке було проведене у
фокус групах показало, що студенти розуміють свою роль та можливість у формуванні цілей ОП та зміні ОК (змісту).
Врахування позицій академічної спільноти у процесі розробки та оновлення змісту ОП здійснювалось на рівні
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аналізу нормативних документів (місії та стратегії ЗВО, відповідних положень та рекомендацій). На основі цього до
змісту освітньої програми були введені ОК: Історія науки, Політологія, Методологія науки, Тайм-менеджмент, Селф-
менеджмент та теорії прийняття рішень, Етика наукових психологічних досліджень людини.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

ЗВО засвідчив урахування тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонально контексту, що
виявляється в необхідності підготовки фахівців з дитячої психології. Цілі освітньої програми та програмні
результати навчання загалом визначаються з урахуванням тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, що
з’ясовано на підставі аналізу наданих ЗВО документів
https://mega.nz/file/7xQF1S5I#n_b2wHP1Y60ffsFxCZv1u8jZNMvepQopF_UBbeGOd3Q) та під онлайн зустрічі з
роботодавцями. У цілях та програмних результатах навчання ОП відображено тенденції розвитку спеціальності
«Психологія» в Україні та США. Наразі існує нагальна потреба у дитячих психологах в медичних, освітніх,
реабілітаційних та інших закладів, яка буде зростати внаслідок реформування системи охорони здоров’я.
Експертній групі було надано докази врахування галузевого та регіонального контексту (Детальніше:
https://mega.nz/file/rwhTQI5B#t7q_Ll8dHh9V3Xgs-8j8cl6ssg88bvFBFsw65ys_zmA)/. Регіональний контекст
підготовки здобувачів вищої освіти (першого бакалаврського рівня) за ОП знайшов відображення в програмних
результатах навчання. Взаємодія членів робочої групи ОП з органами державної, комунальної влади міста та
області, волонтерськими організаціями, опитування, що проводяться в соціальних мережах (Фейсбук, Інстаграм)
дозволяють вивчати тенденції розвитку потреби у наданні психологічної допомоги у регіоні та в Україні та
враховувати їх при удосконаленні ОП. У процесі підготовки ОП було враховано досвід аналогічних вітчизняних
освітніх програм (Львівський державний університет безпеки життєдіяльності, Національний університет
«Львівська політехніка», Дрогобицький національний університет імені Івана Франка, ін.)
(https://mega.nz/file/CxxVkS5a#2r_AritrVVHkEyvIpN0OlVtN9UJC7CnLQsDP3Saxd34) та освітніх програм ЗВО
Європи та США (Інститут психології Ягеллонського університету, Університет Чикаго та ін.). За матеріалами
документів, аналізу змісту ОП експертною групою було встановлено, що досвід аналогічних вітчизняних ЗВО було
враховано при формулюванні основного фокусу, цілей ОП та наповненні змісту теоретичними («Вікова психологія»,
«Загальна психологія», «Соціальна психологія» та ін.) та практико-орієнтованими («Дитяча психологія з
практикумом», «Практикум з вікової психології» та ін.) освітніми компонентами циклу професійної підготовки, що
дозволяють досягти програмних результатів навчання відповідно до Стандарту. Досвід аналогічних іноземних
освітніх програм враховано в освітніх компонентах ОП «Дитяча психологія та психологічна практика», спрямованих
на вивчення доказових методів надання психологічної допомоги. За результатами вивчення документів та
спілкування з роботодавцями, НПП, гарантом встановлено, що Університет орієнтується на тенденції розвитку
спеціальності, ринку праці, досвід аналогічних вітчизняних та закордонних ОП. Це знайшло відображення
формулюванні цілей та програмних результатів навчання, змісті ОП.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Розробка ОП «Дитяча психологія та психологічна практика» за спеціальністю 053 Психологія для першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти проводилась у 2017 році. Освітньо-професійна програма «Дитяча психологія та
психологічна практика» була розглянута та ухвалена вченою радою ДВНЗ «Прикарпатський національний
університет імені Василя Стефаника (протокол № 1 від «30» січня 2018р.); набула чинності згідно наказу ректора
університету № 12/20-с від 20 травня 2019р. та введена в дію з 20 травня 2019 р. Стандарт вищої освіти для даної
спеціальності затверджений та введений в дію наказом МОН України від 24.04.2019 р. № 565. Зміст освітньої
програми був оновлений відповідно до Стандарту, що засвідчують протоколи засідання кафедри професійної освіти
та інноваційних технологій (протокол № 6 від 18 грудня 2019 р.), Вченої ради Інституту післядипломної освіти та
довузівської підготовки ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника) (витяг із
протоколу № 5 від 26 грудня 2019 р.). В освітній програмі подана інформація про внесення змін на основі
рекомендацій стейкголдерів, що підтверджують протоколи засідань кафедри (№11 від 28.05. 2020р. та №12 від
18.06.2020р.) Зміст ОП у цілому дозволяє досягти результатів навчання визначених Стандартом та загалом йому
відповідає. Програмні результати навчання освітньої програми «Дитяча психологія та психологічна практика»
відповідають вимогам Стандарту вищої освіти за спеціальністю 053 Психологія для першого (бакалаврського) рівня
вищої освіти. Окрім визначених Стандартом програмних результатів навчання розробниками ОП передбачено п’ять
додаткових компетентностей (ЗК12, СК9, СК10, СК12, СК14) та чотири додаткові програмні результати (ПР12, ПР13,
ПР14, ПР15), що враховують специфіку ОП «Дитяча психологія та психологічна практика». Аналіз ОП свідчить, що
деякі великі за обсягом ОК забезпечують формування невеликої кількості компетентностей та програмних
результатів. Так, О14 «Дитяча психологія з практикумом» (обсяг 9 кредитів) забезпечує всього один програмний
результат (ПР 2) та три компетентності (ЗК 12, СК 09, СК 10). Для освітнього компонента О36 «Підготовка
бакалаврської роботи», обсяг якого становить 9 кредитів, заплановано чотири компетентності (інтегральна
компетентність, СК 04, СК 05, СК 07) та два програмних результатів (ПР 3, ПР6).
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Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

1. Цілі ОП узгоджуються з місією та стратегічними напрямами розвитку Університету. 2. Освітня програма є
затребуваною на ринку праці, враховує досвід аналогічних вітчизняних та зарубіжних освітніх програм, вимоги та
інтереси стейкхолдерів. 3. При розробці ОП враховано тенденції розвитку спеціальності, галузевий та регіональний
контекст. В ЗВО існують конкретні механізми залучення стейкголдерів (роботодавців, здобувачів вищої освіти) до
перегляду та оновлення змісту ОП. 4. ЗВО активно взаємодіє з представниками академічної, освітньої та медико-
психологічної спільноти міста та області при розробці та оновленні змісту ОП. 5. Відмінними особливостями
освітньої програми «Дитяча психологія та психологічна практика» є підготовка обізнаних та акредитованих у
доказових методах психотерапії спеціалістів з дитячої психології та психотерапії. 6. Зміст ОП у цілому дозволяє
досягти результатів навчання визначених Стандартом та загалом йому відповідає.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

1. Не всі стейкголдери, зокрема представники академічної спільноти, достатньо залучені до формулювання цілей та
програмних результатів навчання цієї освітньої програми. 2. Існує невідповідність між обсягом окремих освітніх
компонентів та кількістю компетентностей та програмних результатів, які вони забезпечують. Рекомендація: 1.
Посилити участь представників академічної спільноти у формулювання цілей та програмних результатів навчання
при подальшому оновленні ОП. 2. Встановити співвідношення між обсягом певних освітніх компонентів та
кількістю компетентностей та програмних результатів, які вони забезпечують.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

важаючи на сильні сторони й позитивні практики, виходячи із того, що освітня програма має чіткі цілі, які
співвідносяться зі стратегією закладу, обґрунтовано галузевий та регіональний контекст, підтверджена співпраця зі
стейкхолдерами, та присутні несуттєві недоліки, зокрема, невідповідність між обсягом окремих освітніх
компонентів та кількістю компетентностей та програмних результатів, які вони забезпечують, які можна усунути
при наступному перегляді ОП, експертна група дійшла висновку, що ОП для першого (бакалаврського) рівня за
спеціальністю 053 Психологія у контексті Критерію 1 відповідає рівню В.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної трансферно-
накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для відповідного
рівня вищої освіти. Обсяг ОП 2019 року (на базі молодшого спеціаліста) - 180 кредитів, з них 45 кредитів (25%) -
вибіркові дисципліни, ОП 2020 року - 240 кредитів, з них 60 кредитів (25%) - вибіркові дисципліни. Стандарт
наявний.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст освітньої програми загалом має чітку структуру. Освітні компоненти, включені до освітньої програми
складають логічну взаємопов’язану систему. До НП 2019 та 2020 року входять ОК гуманітарної, природничо-
наукової, професійної та практичної підготовки. Аналіз ОК ОП 2019 свідчить про їх взаємозв'язок. Аналіз
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структурно-логічної схеми ОП 2020 свідчить про взаємозв’язок усіх освітніх компонентів. У НП 2019 року присутній
змістовний блок: Дисципліни за вибором ВНЗ, що не відображає можливість формування індивідуальної траєкторії
здобувача, водночас зазначимо, що це не вплинуло на необхідну кількість ВК та у НП він відсутній. Щодо
відповідності НП та ОП 2020 виявлено три ОК: Менеджмент приватної психологічної практики, Нормативно-
правові засади приватної психологічної практики, Організація приватної психологічної практики за кордоном, які
відсутні у структурно-логічній схемі, але є присутніми у таблиці 2.1.ОП ту у НП. Відповідно до запиту від ЗВО надано
пояснення. Загалом освітні компоненти в сукупності дозволяють досягти заявлених цілей та програмних результатів
навчання. Програмні результати навчання досягаються обов’язковими освітніми компонентами. Водночас
встановлено, що у ОП 2019 у таблиці 4 чотири ОК (О10, О11, О13, О15) не формують жодного РН, О28 та О32
формують по одному РН, РН 13 формується двома ОК: Теорія ігор та курсова робота. В39, В40, В 41 формують по
одному РН. Відповідно до запиту ЕГ, ЗВО надало пояснення, які завантажено у систему, що відсутність РН до певних
ОК сталося через технічну помилку. В ОП 2020 року аналіз таблиці 6 свідчить, що СК10, СК11, СК12 формується
двома ОК. Наприклад СК10. Здатність визначати відповідність нормативам розвитку та організовувати психологічну
допомогу дітям та підліткам формується ОК “Дитяча психологія з практикумом” та “Вікова психологія”. Водночас
розуміючи спрямованість ОП впевнені, що набагато більше ОК надають можливість формувати відповідну
компетентність. В46, В54, В60 та В61 формують по одній СК. З приводу невеликої кількості РН відповідно до
певного ОК в ОП 2019, 2020 рр. гарант пояснив, що у відповідній таблиці наведено основні РН, які формуються під
час викладання ОК, розуміючи, що інші також формуються, але опосередковано, тому акцент зроблений на
основних.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Аналіз ОП свідчить, що її зміст відповідає предметній області заявленої для неї спеціальності. Освітні компоненти
мають зв’язок з визначеною спеціальністю. У НП 2019 та 2020 рр. у нормативній частині, зокрема у циклі
професійної підготовки містяться ОК, що мають безпосередній зв'язок із предметною областю “Психологія” та
спрямованість ОП “Дитяча психологія та психологічна практика”. Зокрема, у циклі професійної підготовки
містяться ОК, що формують базові знання з психології (Вікова, загальна, соціальна, експериментальна психологія,
Психологія особистості, Основи психодіагностики, Основи психотерапії тощо), також є присутні такі ОК, що
розвивають компетентності саме відповідно до заявленої специфіки ОП (Основи клінічного інтерв'ю, Практикум з
роботи у клініко-реабілітаційних закладах тощо)

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Аналіз ОП свідчить про можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії. Обсяг ВК становить 25%. У ОП
2019 р 16 ВК, а в ОП 2020 р вже 48. У 2, 3 та 4 семестрах пропонується вибір серед 3 ВК, у п'ятому семестрі серед 15
ВК, у сьомому та восьмому серед 12 ВК. Усі дисципліни відмінні одна від одної. Силабуси до них знаходяться у
внутрішньому віртуальному середовищі ЗВО, про що ЕГ пересвідчилась під час віртуального туру та на сайті
кафедри (https://kpoit.pnu.edu.ua/sylabus_psychology/). НП містить назви ВК. Порядок формування індивідуальної
освітньої траєкторії регулюється Положенням про порядок реалізації здобувачами вищої освіти ДВНЗ
“Прикарпатський національний університет імені В. Стефаника” права на вільний вибір навчальних дисциплін
(https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2018/04/Polozhennia-pro-poriadok-realizatsii-zdobuvachamy-
vyshchoi-osvity-DVNZ-Prykarpatskyi-natsionalnyi-universytet-imeni-V.-Stefanyka.pdf). Відповідно до запиту ЕГ надано
роз'яснення про порядок вибору ВК. Відповідно до нього у жовтні-листопаді здобувачі повинні обрати ті ВК, які
будуть викладати наступного року. Також прописано, що не рекомендується давати ВК на першому році навчання.
ЕГ надано фото заяв здобувачів щодо вибору дисциплін. Виходячи з того, що здобувачі цієї ОП мають ВК у другому
семестрі, вони пишуть заяви під час вступу (додано на запит ЕГ), однак у ОП 2021 планується ВК робити на другому
курсі, оскільки досвід роботи на цій ОП зі слів гаранта дозволив зробити висновки, що ВК на першому році навчання
давати зарано. На зустрічах із здобувачами встановлено про існування можливості побудови індивідуальної
траєкторії навчання, також про обізнаність щодо змісту ВК.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Аналіз ОП та силабусів таких ОК, як “Основи клінічного інтерв'ю”, “Дитяча психологія з практикумом”, “Практикум
з вікової психології”, “Прикладна психологія мотивації” та ін. свідчить про достатню її практичну орієнтованість. ОП
та НП передбачають практичну підготовку. Зокрема у НП 2019 року це навчальна практика у другому семестрі
протягом двох тижнів та виробнича на четвертому протягом шести тижнів. У НП 2020 навчальна практика у
шостому семестрі протягом двох тижнів та виробнича у восьмому протягом шести тижнів. Відповідно до наказів з
організації практики встановлено різноманітність баз практики та їх відповідність до специфіки ОП. Аналіз
матеріалів та силабусів практики (https://kpoit.pnu.edu.ua/practice-psychology/) свідчать про можливість досягнення
необхідних результатів навчання. Метою навчально практики є оволодіння майбутніми психологами уміннями
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застосовувати н а практиці психодіагностичні методики, виробничої - оволодіння майбутніми психологами
уміннями застосовувати на практиці методи патопсихологічного обстеження, вдосконалення навичок застосування
психодіагностичних методів та методик, збору анамнезу, концептуалізації запиту пацієнтів клінічних закладів,
застосування методів надання психологічної допомоги та програм роботи з дітьми з нейророзвитковими розладами
ЕГ було надано приклади звітів з практики та відеоматеріали, як проходила практика, аналіз яких свідчить про
ефективне проходження практики здобувачами. Водночас гарант пояснив, що у ОП 2021 буде додано
переддипломну практику для посилення формування практичних компетентностей, що є одним із запитів
роботодавців. Під час зустрічей із здобувачами підтверджено корисність практики через набуття відповідних ПРН та
практичних компетентностей. Зі слів здобувачів встановлено про достатній об'єм годин для практики. Не дивлячись
на локдаун, минулого семестру ЗВО організував практику для здобувачів першого курсу. Під час зустрічей із
роботодавцями було підтверджено факт проходження практики здобувачами відповідної ОП та закцентовано на
важливості підготовки фахівців цього напрямку. Також було з'ясовано, що роботодавці вважають за необхідне
проходження практики на 3, 4 курсі, ближче до випуску.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Аналіз ОП, НП, РНП та результати зустрічей із здобувачами свідчить, що набуття здобувачами освіти соціальних
навичок відбувається під час вивчення дисциплін як обов’язкового циклу, так дисциплін вільного вибору. Більшість
ОК професійної підготовки забезпечують формування таких навичок, як уміння критично мислити; презентувати
результати власної діяльності; здатність до саморозвитку, самовдосконалення тощо. Такими ОК з циклу загальної та
практичної підготовки, що сприяють розвитку соціальних навичок є «Загальна психологія», «Соціальна
психологія», «Вікова психологія», «Вступ до спеціальності «Психологія», «Основи психогігієни», «Основи
клінічного інтерв'ю», «Українська мова (за професійним спрямуванням)», «Іноземна мова (за професійним
спрямуванням)»,«Прикладна психологія мотивації»), з ВК це наприклад «Психологія професійного здоров`я»,
«Етика наукових психологічних досліджень людини», «Психологія адиктивної поведінки», «Психологія щастя»,
«Тренінг соціального розвитку дітей», «Тренінг соціальних навичок», «Тренінг розвитку емпатії та професійних
навичок» тощо

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт на час подання відомостей з самооцінювання відсутній

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Аналіз НП 2019 та 2020 рр свідчить про достатню кількість кредитів за ОК, адекватний розподіл годин на аудиторну
та самостійну роботу, що забезпечить досягнення РН. Години аудиторного навантаження становлять 1/3 від кредиту
ЄКТС. За результатами зустрічей із здобувачами встановлено, що ОК ОП реалістично відбиває навантаження
студентів та є достатнім для досягнення цілей та ПРН. Здобувачі запевнили, що встановлених у ОП кредитів та
годин достатньо для опанування відповідних ОК та розвитку необхідних ПРН.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

ОП не передбачає підготовки студентів за дуальною формою освіти

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

1. Обсяг освітньої програми та освітніх компонентів відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження. 2. ОП має чітку структуру. 3. Зміст ОП відповідає предметній області заявленої спеціальності. Освітні
компоненти мають зв’язок із визначеною спеціальністю. 4. Аналіз ОП свідчить про можливість формування
індивідуальної освітньої траєкторії у необхідному обсязі. 5. ОК ОП реалістично відбиває навантаження студентів та є
достатнім для досягнення цілей та ПРН.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

1 . Наявність назв вибіркових компонент у НП 2. Наявність ВК на першому році навчання 3. Відсутність
переддипломної практики 4. Недостатня кількість РН, що формуються відповідними ОК 5. Технічні огріхи у ОП
2019 та 2020 рр. Рекомендації. 1. Передбачити у НП лише наявність кредитів для вибіркових дисциплін. 2.
Перенести ВК на більш старші курси, коли здобувачі зможуть зробити вибір більш усвідомлено. 3. Додати на
четвертому курсі переддипломну практику, яка б дозволила отримати фахові комптентності безпосередньо перед
випуском для подальшої можливості їх реалізовувати на місці майбутньої роботи, а також проводити діагностичні
дослідження, пов'язані із темою дипломної роботи. 4. Розширення кількості РН відповідно до ОК. 5. Виправити та
перезавантажити скореговані ОП на сайті ЗВО.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Зважаючи на сильні сторони, такі як відповідність ОП предметній області, ОП має чітку структуру і відповідний
обсяг, наявність механізму формування індивідуальної освітньої траєкторії, та присутні несуттєві недоліки, зокрема
наявність ВК на першому році навчання, відсутність переддипломної практики, які можна усунути при наступному
перегляді ОП, експертна група дійшла висновку, що ОП для першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 053
Психологія у контексті Критерію 2 відповідає рівню В.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на ОП «Дитяча психологія та психологічна практика» регламентуються Правилами прийому до
Державного вищого навчального закладу “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”, що
оприлюднені на офіційному сайті ЗВО https://admission.pnu.edu.ua/правила-прийому-університету-2021-року/.
Правила прийому є чіткими, зрозумілими, не містять дискримінаційних положень, відображають загальні
положення організації прийому вступників, обсяги прийому та державного (регіонального) замовлення, строки
прийому заяв та документів конкурсного відбору та зарахування на навчання, порядок прийому заяв та документів
та ін. Існують відмінності конкурсного відбору на навчання для здобуття ступеня бакалавра на основі повної
загальної середньої освіти та на основі освітнього ступеня молодшого бакалавра, освітньо-кваліфікаційного рівеня
молодшого спеціаліста. Конкурсний відбір для вступу на перший курс на навчання за ОП «Дитяча психологія і
психологічна практика» для здобуття ступеня бакалавра на основі повної загальної середньої освіти здійснюється з
результатами вступних випробувань – у формі зовнішнього незалежного оцінювання. Вступ на навчання для
здобуття ступеня бакалавра зі скороченим терміном навчання або другий (третій) курс з нормативним терміном
навчання на вакантні місця осіб, які здобули освітній ступінь молодшого бакалавра, освітньо-кваліфікаційний
рівень молодшого спеціаліста, для здобуття освітнього ступеня бакалавра відбувається у формі зовнішнього
незалежного оцінювання та фахового випробування у встановлених Правилами ЗВО випадках. Конкурсний відбір
проводиться на основі конкурсного балу, який розраховується відповідно до Правил та Умов ЗВО. Для конкурсного
відбору осіб, які на основі повної загальної середньої освіти вступають на перший курс для здобуття ступеня
бакалавра зараховуються сертифікати зовнішнього незалежного оцінювання з трьох конкурсних предметів:
Української мови та літератури; Математики; Історії України або Іноземної мови, або Біології, або Географії, або
Фізики, або Хімії. Прийом на навчання на 2 курс з нормативним терміном навчання на вакантні місця осіб, які
здобули освітньо-кваліфікаційний рівень молодшого спеціаліста або осіб, які здобули вищу освіту та вступають на
навчання на другий курс здійснюється на основі сертифікату ЗНО з Української мови та літератури, сертифікату
ЗНО за вибором вступника та фахового іспиту (тесту) з Основ психології.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правила прийому до ПНУ імені Василя Стефаника враховують специфіку прийому на навчання за ОП «Дитяча
психологія та психологічна практика». При вступі на перший (бакалаврський) рівень вищої на базі повної загальної
середньої освіти у 2021 р. враховуються сертифікати ЗНО, встановлені Міністерством освіти і науки України для
даної спеціальності саме: 1.Українська мова та література. 2. Математика. та Правилами ЗВО сертифікат з Історії
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України або Іноземної мови, або Біології, або Географії, або Фізики, або Хімії. Відповідність умов вступу рівневі
початкових (вхідних) компетентностей, потрібних для того, щоб розпочати навчання на ОП, забезпечено
конкурсним відбором за сертифікатами ЗНО з встановленням коефіцієнтів: українська мова та література ( 0,3),
математика (0,3), історія України або іноземна мова, або біологія, або географія, або фізика, або хімія (0,4)
(https://admission.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/6/2020/12/5.-
%D0%94%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D1%82%D0%BE%D0%BA-4-2021.pdf). Для здобувачів, які здобули освітньо-
кваліфікаційний рівень молодшого спеціаліста або осіб, які здобули вищу освіту та вступають на навчання на другий
курс, вступ здійснюється на основі сертифікату ЗНО з української мови та літератури (0,3), сертифікату ЗНО за
вибором вступника (0,3) та фаховий іспит (тест) з Основ психології (0,4). Програма фахового вступного
випробування знаходиться у вільному доступі (https://kpoit.pnu.edu.ua/psychology/). Рівень вимог до вступника
зумовлений “вхідними” компетентностями, які важливі для початку навчання за цією ОП.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

На основі аналізу документів експертною групою встановлено, що в ЗВО створені умови для академічної
мобільності. Визнання результатів навчання учасників освітнього процесу, отриманих в інших закладах освіти,
регулюється нормативними документами, які знаходяться у вільному доступі: «Положення про академічну
мобільність учасників освітнього процесу Державного вищого навчального закладу «Прикарпатський національний
університет імені Василя Стефаника» (https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2018/04/Polozhennia-pro-
akademichnu-mobilnist-uchasnykiv-osvitnoho-protsesu.pdf - 3.3), «Положення про порядок визначення академічної
різниці та перезарахування навчальних дисциплін в Державному вищому навчальному закладі «Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника» (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2018/04/Polozhennia-pro-poriadok-vvyznachennia-akademichnoi-riznytsi-ta-
perezarakhuvannia-navchalnykh-dystsyplin-v-DVNZ-«Prykarpatskyi-natsionalnyi-universytet-imeni-
VasyliaStefanyka».pdf.) Процедура визнання результатів, отриманих в інших ЗВО передбачає визначення
академічної різниці та перезарахування навчальних дисциплін для студентів усіх форм навчання, які: переводяться
з інших ВНЗ; бажають продовжити навчання на наступному освітньому рівні або одночасно навчатися на двох
напрямах підготовки (спеціальностях); продовжують навчання після академічної відпустки; поновлюються на
навчання після відрахування. Перезарахування навчальних дисциплін здійснюється за заявою студента на підставі
академічної довідки або додатку до документа про вищу освіту (диплома молодшого спеціаліста, бакалавра,
спеціаліста, магістра), виданого вищим навчальним закладом. Перезарахування результатів раніше складених
студентом дисциплін (модулів) згідно з навчальним планом здійснює керівник навчального структурного підрозділу
шляхом їх порівняння (відповідність змісту дисципліни освітньої, загальний обсяг у годинах та кредитах ЄКТС,
форми підсумкового контролю). Перезарахування дисциплін може здійснюватися за такими варіантами: одноосібне
рішення керівника навчального структурного підрозділу; рішення керівника навчального структурного підрозділу
на підставі висновку завідувача відповідної кафедри; рішення керівника навчального підрозділу на підставі
додаткової атестації студента відповідною кафедрою за окремими темами. При перезарахуванні дисципліни
зберігається раніше здобута позитивна оцінка навчальних досягнень студента. Під час онлайн зустрічі зі
здобувачами було виявлено, що вони обізнані про можливість перезарахування навчальних дисциплін. Академічна
мобільність за ОП на даний момент відсутня, тому випадків визнання таких результатів не було. ЗВО має практику
зарахування з інших навчальних закладів при вступі на базі молодшого спеціаліста, другої вищої освіти із
зарахуванням 60 кредитів ЄКТС, відповідно до Стандарту, із медичних закладів освіти.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється Положенням про порядок
зарахування результатів неформальної освіти у ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя
Стефаника», що розміщений на офіційному сайті закладу (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2019/11/819_29.11.2019.pdf). Процедура визнання результатів передбачає: подання заяви
здобувача та додавання до неї інших документів (академічної довідки, додатка до документу про вищу освіту
(диплома молодшого спеціаліста/молодшого бакалавра, бакалавра, спеціаліста, магістра) або витягу з навчальної
картки студента, завіреної в установленому порядку, або сертифіката про практику/стажування, або сертифіката про
проходження тренінгу тощо), на підставі яких приймається рішення про зарахування (незарахування) дисциплін.
Зарахування результатів неформальної освіти з навчальних дисциплін може бути проведено у такий спосіб:
рішенням декана факультету/директора інституту за погодженням із завідувачем відповідної кафедри; рішенням
декана факультету/директора інституту на підставі висновку експертної комісії відповідної кафедри. Експертна
комісія формується у випадку коли назви навчальних дисциплін мають значні розбіжності, але співпадають змістова
частина ОК та вимоги до знань, умінь та навичок здобувача вищої освіти, компетентностей та програмних
результатів навчання; загальний обсяг годин (кредитів ЄКТС), відведений на вивчення дисципліни в іншому закладі
вищої освіти, відрізняється, але не більше 25 % обсягу дисципліни, передбаченої навчальним планом університету.
Експертна комісія розглядає заяву студента, вивчає подані ним документи про раніше здобуту освіту/засвоєні
освітні компоненти, за необхідності проводить співбесіду зі студентом. Експертна комісія робить висновок про
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можливість або неможливість зарахування дисципліни. Комісія може рекомендувати: повне зарахування, часткове
зарахування та відмову у зарахуванні результатів неформальної освіти. На момент проведення акредитації відсутні
випадки визнання результатів неформальної освіти. Експертною комісією встановлено, що прописаний у
Положенні порядок визначає зарахування (або незарахування) навчальних дисциплін, а не можливості та форми
визнання результатів навчання, набутих у неформальній освіті. Під опитування у фокус-групах було виявлено, що
студенти недостатньо обізнані щодо процедури визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

1. Правила прийому на навчання за ОП «Дитяча психологія та психологічна практика» є чіткими, зрозумілими, не
містять дискримінаційних положень, щорічно оновлюються та розміщені у вільному доступі на сайті університету. 2.
Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої програми. 3.
Наявність нормативної бази, яка врегульовує правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти. 4. Врегульовано визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

За наявності Положення про визнання результатів неформальної освіти на ОП відсутня активність здобувачів з
отримання неформальної освіти та їх низька поінформованість щодо процедури визнання результатів.
Рекомендації. Запроваджувати на ОП систему заходів з активізації студентів в напрямку отримання неформальної
освіти.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

Зважаючи на наведені сильні сторони і позитивні практики, виходячи з того, що правила прийому на навчання за
ОП є чіткими, зрозумілими, не містять дискримінаційних положень, враховують особливості самої освітньої
програми, наявність нормативної бази, яка врегульовує правила визнання результатів навчання, отриманих в інших
закладах освіти, та присутні несуттєві недоліки, зокрема відсутність активності здобувачів з отримання
неформальної освіти, які можна усунути при наступному оновленні ОП, експертна група дійшла висновку, що ОП
для першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 053 Психологія у контексті Критерію 3 відповідає рівню В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми та методи викладання сприяють досягненню програмних результатів навчання та цілей ОП загалом, про що
свідчать відгуки керівників баз практики під час зустрічі із роботодавцями. Методи навчання та викладання
(інтерактивні лекції, бесіди, інтерактивні методи, круглі столи, дискусії, тренінгові вправи) відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу - що було підтверджено під час зустрічі зі здобувачами; також методи навчання та
викладання відповідають принципам академічної свободи - що було підтверджено під час зустрічі з викладачами.
Рівень задоволеності здобувачів вищої освіти якістю організації освітнього процесу, методами навчання і
викладання вивчається шляхом проведення опитування після вивчення кожного з освітніх компонентів, що
представлено в системі дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua. ( було продемостровано ЕГ під час
віртуального туру). На сайті ЗВО представлена низка нормативних документів, що забезпечують реалізацію права
на академічну свободу усім учасникам освітнього процесу та студентоцентрований підхід: Положення про
організацію освітнього процес https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/01/Polozennia-pro-OOP-
25_12_2020-1.pdf., Кодекс честі ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника” Витяг з
протоколу № 1 конференції трудового колективу ДВНЗ «Прикарпа, Положення про запобігання академічного
плагіату ПОЛОЖЕННЯ про запобігання академічному плагіату у ДВНЗ «Прикарпатсь, Положення про Комісію з
питань етики та академічної доброчесності Витяг з протоколу № 1 конференції трудового колективу ДВНЗ
«Прикарпа, Положення про відділ з питань запобігання та виявлення корупції про відділ з питань запобігання та

Сторінка 11



виявлення корупції у ДВНЗ «П рикар, Положення про порядок реалізації здобувачами вищої освіти права на
вільний вибір навчальних дисциплін Затверджено Вченою радою Державного вищого навчального закладу «При,
Положення про моніторинг якості рівня знань здобувачів вищої освіти https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2018/04/Polozhennia-pro-monitorynh-yakosti-rivnia-znan-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-
02.03.2016-%e2%84%9643-AHP.pdf, Положення про порядок навчання студентів за індивідуальним графіком
Untitled, Положення про академічну мобільність Untitled, Положення про систему внутрішнього забезпечення
якості освіти ПОЛОЖЕННЯ, Положення про дуальну освіту "''Затверджено ” Вченою радою ДВНЗ «Прикарпатський
національний ун, Положення про зарахування результатів неформальної освіти Затверджено Вченою радою

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Усім учасникам освітнього процесу надається доступна і зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та програмних
результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання, адже вона представлена на сайті кафедри професійної
освіти та інноваційних технологій в розділі “Навчально-методична робота”,
https://kpoit.pnu.edu.ua/%d0%bd%d0%b0%d0%b2%d1%87%d0%b0%d0%bb%d1%8c%d0%bd%d0%be-
%d0%bc%d0%b5%d1%82%d0%be%d0%b4%d0%b8%d1%87%d0%bd%d0%b0-
%d1%80%d0%be%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0/, де висвітлені силабуси навчальних компонентів, інформація
щодо тем практики, самостійної роботи і т.д. та у системі дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua .
Інформація про всі освітні компоненти представлена у вигляді силабусів навчальних дисциплін
https://kpoit.pnu.edu.ua/sylabus_psychology/, які розміщені на сайті кафедри професійної підготовки та
інноваційних технологій, а також у системі дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua, доступ до якої
здійснюється за допомогою особистих логінів та паролів здобувачів та викладачів даного ЗВО. Студенти мають до
них вільний доступ, а також, як відмічають здобувачі під час зустрічі, інформацію попередню їм доводить куратор, а
потім викладач на початку вивчення освітнього компоненту надає студентам всю необхідну інформацію щодо
змісту, процедури, результатів навчання, видів і форм, методів робіт і контрольних заходів, рекомендованої
літератури тощо. У результаті спілкування зі студентами відзначено їхнє позитивне оцінювання такої інформації і
розуміння ними всіх критеріїв оцінювання. Результати опитування здобувачів щодо задоволеності якістю навчання
та викладання кожної з дисциплін під час зустрічі з ЕГ дозволив підтвердити цей факт, наявний приклад
анкетування студентів даного ЗВО у системі дистанційного навчання (опитування проводиться за допомогою
Google-форми). У ЗВО працює Центр дистанційного навчання та моніторингу освітньої діяльності, на сайті якого
також висвітлена пропозиція проходження відповідного опитування в системі дистанційного навчання
https://ceeq.pnu.edu.ua/%d0%b2%d0%b8%d0%ba%d0%bb%d0%b0%d0%b4%d0%b0%d1%87-
%d0%be%d1%87%d0%b8%d0%bc%d0%b0-%d1%81%d1%82%d1%83%d0%b4%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b0/

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Заклад вищої освіти забезпечує поєднання дослідження та викладання під час реалізації освітньо-професійної
програми завдяки П о л о ж е н н ю про організацію освітнього процесу https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2021/01/Polozennia-pro-OOP-25_12_2020-1.pdf. Здобувачі мають можливість писати
наукові роботи, статті, друкуватися у наукових збірниках та апробувати результати на конференціях. Присутні
докази участі студентів в наукових конкурсах та конференціях. Так, на сайті факультету психології є безліч
запрошень до участі в різноманітних конференціях. https://philosophical.pnu.edu.ua/page/2/, Конкурси і гранти –
Науково-дослідна частина В ЗВО діє Положення про студентський науковий гурток, що регламентує участь
здобувачів вищої освіти у науково-практичних конференціях https://pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/01/2264_200127182602_001.pdf. На сайті факультету психології в розділі “Наукова робота”
наявний “Путівник для науковця” ПУТІВНИК ДЛЯ НАУКОВЦЯ, та посилання на студентський науковий збірник, де
можна переглянути вимоги до нього та попередні випуски http://visnyk-fl-ps.primordial.org.ua/ Також на сайті
факультету психології в розділі “Проекти” та “Події” висвітлена достатня кількість новин про проведення
різноманітних семінарів, тренінгів, майстер-класів та загалом можливостей для здобувачів.
https://kpoit.pnu.edu.ua/. При ЗВО створено проектно-освітній центр “Агенти змін”https://kpoit.pnu.edu.ua/ та
“Центр когнітивної психології та психотерапії” Центр когнітивної психології та психотерапії - Home, Науковий парк
“Прикарпатський університет”
https://nauka.pnu.edu.ua/%d0%bd%d0%b0%d1%83%d0%ba%d0%be%d0%b2%d0%b8%d0%b9-
%d0%bf%d0%b0%d1%80%d0%ba/ та Лабораторія когнітивного моделювання https://cml.pnu.edu.ua/ , до проектів
яких, здобувачі мають вільний доступ та можуть постійно залучатися. Під час зустрічей ЕГ мала змогу
поспілкуватися з учасниками проєкту «ЕСНО»https://www.facebook.com/events/227274718878572/, що було
реалізовано за сприяння Університету Нью Мехіко . Здобувачі зазначили, що вони приймають активну участь в
цьому проекті та більшість з них залучено до нього, адже це можливість для набуття і розвитку нових знань та умінь
у професійній діяльності . Відповідно до наданих звітів навчальної практики (надано за запитом ЕГ) теми робіт та
досліджень узгоджені з проблематикою наукової теми кафедри.
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4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Під час зустрічі з НПП кафедри було з’ясовано, що оновлення змісту освіти за ОП здійснюється на підґрунті
взаємодії із стейкголдерами, здобувачами вищої освіти, підвищення фахової компетентності НПП та відображається
у запланованих щорічних переглядів робочих програм навчальних дисциплін. Процедура оновлення змісту освітніх
компонентів здійснюється відповідно до Положення про освітні програми https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2020/02/polozhennya_op.pdf, Положення про систему внутрішнього забезпечення якості
вищої освіти ПОЛОЖЕННЯ, Положення про проектні групи та групи забезпеченняі запровадження освітніх
програм Untitled Згідно рекомендаціям, робочі програми оновлюються кожного року до початку навчального року.
За запитом ЕГ були надані Протокол засідання кафедри № 6 від 18.12.2019 року, де були присутні штатні
представники кафедри психології й розглядалося питання щодо перегляду та оновлення ОПП “Психологія” (ОП
“Дитяча психологія та психологічна практика”) відповідно до Стандарту https://office.naqa.gov.ua/6ce48df8-172d-
4db8-b653-1c6963f6bd2e; Витяг з протоколу Вченої ради Інституту післядипломної освіти та довузівської підготовки
про затвердження змін ОП (від 26.12.2019) https://office.naqa.gov.ua/29e03729-6c79-4f32-bfdc-0f9b04c99fe7;
Протокол засідання кафедри № 11 від 28.06.2020 року, де були присутні штатні представники кафедри професійної
освіти та інноваційних технологій , запрошені представники академічної спільноти, роботодавці та здобувачі освіти
й було ухвалено рішення про внесення змін до освітніх компонентів ОП та оновлення й доповнення їх змісту
https://mega.nz/file/25QCEJhI#FxG_M-_azO0Q5T-WaNF_Nc8nJIhgSM7npPzS7vN8PR, Зокрема, було прийнято
рішення про введення нових навчальних дисциплін: Прикладний аналіз поведінки, Психологія щастя, Робота
психолога в організаціях, Психологія сім`ї, Психологія адиктивної поведінки, Практикум з клінічного інтерв'ю,
Робота психолога з дітьми з опозиційно-викличним розладом, Робота психолога в закладах освіти та ІРЦ, Робота
психолога в закладах охорони здоров'я; та оновлення змісту ряду навчальних дисциплін. Робоча група з розробки
ОП за участю викладачів кафедри (інформацію про склад групи забезпечення було надано за запитом ЕГ) здійснює
системний аналіз науково-практичних публікацій, які висвітлюють проблеми в галузі, а також приймає до уваги
результати досліджень викладачів відповідних дисциплін. Важливим є обговорення досвіду, отриманого протягом
стажування викладачів даної ОП у ЗВО України та закордоном. Під час зустрічей з академічним персоналом ЕГ
переконалася, що викладачі кафедри беруть участь у наукових конференціях, семінарах, тренінгах, активно
взаємодіють з провідними фахівцями в галузі психології. НПП кафедри психології зазначили, що 27 лютого 2020
року було проведено телеміст зі студентами RUSH University of Chicago, з метою обміну досвідом зі здобувачами
аналогічних програм навчання.https://kpoit.pnu.edu.ua/psy_news/

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Політика інтернаціоналізації ЗВО регламентуються Положенням про академічну мобільність учасників освітнього
процесу https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2018/04/Polozhennia-pro-akademichnu-mobilnist-
uchasnykiv-osvitnoho-protsesu.pdf ЗВО має ряд угод з європейськими навчальними закладами, що свідчить про
підтримку процесу інтерналізації. Ця інформація міститься на сайті університету у вільному доступі в розділі “Відділ
міжнародних зв'язків”: Католицький університет (Аргентина), Університет Валенсії (Іспанія), Празький інститут
підвищення кваліфікації, Університет імені Палацького в Оломоуці, Факультет гуманітарних наук Карлового
університету, Університет Західної Богемії, Остравський університет (Чехія), Інститут Балашші (Угорщина),
Пряшівський університет, університет Павла Йозефа Шафарика в Кошицях, Університет Матея Бела в Банській
Бистриці (Словаччина), Вільнюський університет (Литва), Менор коледж (США), Ляньчжоуський університет
(Китай), Жешувський університет, Поморська Академія в Слупську, Університет імені Адама МІцкевича в Познані,
Лодзький університет, Кошалінська політехніка, Університет імені Миколи Коперника в Торуні (Польща) та багато
і н ш и х https://ic.pnu.edu.ua/%d1%83%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%be-
%d1%81%d0%bf%d1%96%d0%b2%d0%bf%d1%80%d0%b0%d1%86%d1%8e/ . Здобувачі освіти мають можливість
долучатися до програми Еразмус+ К1, Еразмус+ К2 та Програми Жана
Моне.https://ic.pnu.edu.ua/%d0%bf%d1%80%d0%be%d0%b5%d0%ba%d1%82%d0%b8-erasmus%d0%ba1/ ЗВО має
також угоди про подвійні дипломи з рядом зарубіжних ЗВО
https://ic.pnu.edu.ua/%d1%83%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%be-
%d0%bf%d0%be%d0%b4%d0%b2%d1%96%d0%b9%d0%bd%d1%96-
%d0%b4%d0%b8%d0%bf%d0%bb%d0%be%d0%bc%d0%b8/, що безперечно відкриває додаткові можливості для
здобувачів освіти. У розділі “Відділ міжнародних зв'язків” також представлена розроблена стратегія
інтернаціоналізації ЗВО, з якою усі мають змогу
ознайомитисяhttps://ic.pnu.edu.ua/%d1%81%d1%82%d1%80%d0%b0%d1%82%d0%b5%d0%b3%d1%96%d1%8f-
%d1%96%d0%bd%d1%82%d0%b5%d1%80%d0%bd%d0%b0%d1%86%d1%96%d0%be%d0%bd%d0%b0%d0%bb%d1%96
%d0%b НПП даної ОП мають досвід міжнародного стажування, що підтверджено сканкопіями сертифікатів, курсів
підвищення кваліфікації, членства в професійних об'єднаннях, зокрема, Когутяк Н.М. має сертифікати
“Interpersonal Psychotherapy Training (IPT)”, “GOOD CLINICAL PRACTICE” виданий NIDA Clinical Trials Network,
успішно пройшла тренінг “Когнітивно-поведінкова психотерапія розладів особистості по А.Фріману ”; Сидорик Ю.Р.
має сертифікат “Схема-терапія : Update 2020” виданий Українським інститутом когнітивно-поведінкової терапії та
успішно пройдений тренінг “Мотиваційне інтерв'ю - поглиблений курс”; Мицько В.М. має сертифікат про
проходження семінару ”КПТ інтерперсональних проблем” та «КПТ при ускладненій реакції втрати» (інформація
була надана за запитом ЕГ). Але випадки міжнародного стажування здобувачів вищої освіти на даній ОП поки що
відсутні .
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Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

1. Підбір, реалізація методів навчання за даною ОП відповідає принципам академічної свободи. На ОП
застосовуються як традиційні методи навчання і викладання, так й інтерактивні, що відповідають вимогам
студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи. 2. Всім учасникам освітнього процесу, що
навчаються за даною програмою забезпечено своєчасне та повне надання інформації про цілі, зміст та програмні
результати навчання, порядок та критерії оцінювання у межах освітніх компонентів (силабуси). 3. Імплементація
дослідницького компоненту в освітній процес відбувається через введення науково-дослідної практики та залучення
здобувачів до різноманітних наукових проектів. 4. ЗВО дбає про інтернаціональні зв’язки із навчальними закладами
інших країн. Викладачі орієнтовані на інтернаціоналізацію освітнього процесу.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Відсутність практик міжнародного стажування здобувачів. Рекомендації: Посилити роботу над пропагуванням
академічної мобільності серед здобувачів, що навчаються на даній ОП та можливості її впровадження

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Попри наявні недоліки у відсутності практик міжнародного стажування здобувачів, рівень задоволеності здобувачів
методами навчання і викладання високий, принципи академічної свободи в ЗВО реалізовуються. Зважаючи на
висвітлені сильні сторони та орієнтованість ЗВО на посилення міжнародної співпраці, залученість академічної
спільноти та здобувачів вищої освіти ЗВО до міжнародних освітніх процесів, експертна група дійшла висновку, що
ОП за спеціальністю 053 Психологія (ОП “Дитяча психологія та психологічна практика”) у контексті Критерію 4
відповідає рівню В .

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Аналіз силабусів ОК свідчить про наявність до кожного курсу системи завдань до кожної теми, також система
оцінювання курсу у балах, де відповідно до виконаної роботи, студент може отримати певну кількість балів.
Прописано про можливість отримання додаткових балів, про яку необхідно домовитися завчасно. Є посилання на
документи, де роз’яснюються правила відпрацювання пропусків, посилання на інформацію та документацію про
дотримання доброчесності. Кожен силабус містить перелік компетентностей та РН, який формує протягом курсу,
тож здобувач є повідомлений про очікувані результати вивчення ОК. Усі необхідні документи для здобувачів з
метою розуміння критеріїв оцінювання: Положення про ООП (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2021/01/Polozennia-pro-OOP-25_12_2020-1.pdf), Порядок організації та проведення
оцінювання (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/11/PORYaDOK-Orhanizatsii-Ta-Provedennia-
Otsiniuvannia-Uspishnosti-Studentiv-Prykarpatskoho-Natsionalnoho-Universytetu-Im.-Vasylia-Stefanyka.pdf )
оприлюднено на сайті ЗВО. ЗВО має власне віртуальне середовище, де знаходяться усі необхідні матеріали з курсів,
що викладаються, про що ЕГ могла переконатися під час віртуальної екскурсії у це середовище. Під час зустрічей із
здобувачами встановлено, що на початку курсу викладачі ознайомлюють іх із контрольними заходами та
критеріями оцінювання. Також здобувачі звернули увагу на зручність віртуального середовища, де викладені цсі
курси та необхідні матеріали, у якому вони можуть ознайомитися у будь-який час.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Аналіз ОП 2019 та 2020 рр свідчить про наявність двох форм атестації, а саме комплексний екзамен з фахових
дисциплін та дипломна робота. У силабусах цих ОК наявні чіткі критерії оцінювання. Так комплексний екзамен
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здобувачі здають за десятью фаховими дисциплінами
(https://mega.nz/file/jswR2Sia#oB6HXqW0_S6HbKrgJJI2Csa4zyYgIaTHCPs3qy0EFfI), та дає можливість здобути 1 ІК,
ЗК2, СК1,2 та ПР 1,9,11. Аналіз відповідних ОК свідчить про те, що вони сприяють формуванню значно більшої
кількості ПР: ПР1,2,3,5,6,11,15,17,19 та ін. Силабус з дипломної роботи наповнений чіткими критеріями написання
роботи, графіком її виконання та посиланням на правила дотримання доброчесності
(https://mega.nz/file/qpwVHQhJ#bU7P2m1rXsbTrMS7J0WZSaXsHYWD49SxdS8x5dOVeqs).

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Аналіз відомостей самооцінювання, відповідних лінків на сайті ЗВО (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2019/11/PORYaDOK-Orhanizatsii-Ta-Provedennia-Otsiniuvannia-Uspishnosti-Studentiv-
Prykarpatskoho-Natsionalnoho-Universytetu-Im.-Vasylia-Stefanyka.pdf, https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2019/10/Polozhennia-pro-poriadok-povtornoho-vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ECTS-v-
umovakh-ECTS-№18-vid-2.02.2016r..pdf) та співбесід із здобувачами свідчить про існування чітких і зрозумілих
правил контрольних заходів. Щодо об'єктивності, то вона забезпечується шляхом складання тестування у
віртуальному середовищі, яке автоматично видає результати тесту здобувачу. Зокрема, іспити та заліки
(https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/10/329_29.05.2018.pdf) проводяться в режимі
електронного тестування за допомогою системи дистанційного навчання університету (https://d-learn.pnu.edu.ua/),
що максимізує об'єктивність оцінювання, що було підтверджено під час зустрічей із здобувачами та НПП.
Процедура запобігання та врегулювання конфлікту інтересів розглядається й регулюється існуючими положеннями:
Положенням про Комісію з питань етики та академічної доброчесності та Кодексом честі (https://pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/01/академічна-доброчесність.pdf, https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2019/10/Polozhennia-pro-poriadok-povtornoho-vyvchennia-dystsyplin-kredytiv-ECTS-v-
umovakh-ECTS-№18-vid-2.02.2016r..pdf) що визначають додаткові процедури проведення контрольних заходів,
внутрішніх та зовнішніх екзаменаційних комісій. Розроблено процедуру повторного проходження контрольних
заходів: ліквідація академічної заборгованості відбувається у терміни згідно з графіком навчального процесу на
основі повторного складання семестрової атестації (не більше двох разів): за талоном №2 (з викладачем
дисципліни) і талоном №3 (з комісією за розпорядженням деканату факультету), що реалізується виключно у
тестовій формі з використанням ІТ-технологій. У випадку не складання семестрового контролю за талоном №3,
отримавши незадовільну оцінку (F, FX), студент відраховується з причини академічної неуспішності. Пройти
повторне навчання дисципліни студент може лише за умови, якщо його академічна заборгованість складає не
більше ніж з трьох дисциплін впродовж семестрового контролю. Під час час зустрічей із студентським
самоврядуванням встановлено, що здобувачі ознайомлені про процедуру врегулювання конфліктів. Зокрема, у ЗВО
був випадок, пов'язаний із конфліктам із викладачем, через що студенти звернулися до представників
самоврядування, які згідно процедурі змогли його вирішити. На ОП, що акредитується, таких випадків не було.
Отже, експертна група підтверджує, що в ЗВО та на даній ОП чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних
заходів, що є доступними для усіх учасників освітнього процесу.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Встановлено, що у ЗВО розроблено докуметацію, де прописані чіткі правила та критерії попередження
недоброчесності (https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/09/положення-про-запобігання-плагіату-у-ДВНЗ-
Прикарпатський-національний-університет-імені-Василя-Стефаника.pdf, Наказ №329 від 29.05.2018 -
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/10/329_29.05.2018.pdf; Наказ №70 від 04.02.2019 р. -
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/02/наказ-70.pdf; Розпорядження № 177-р від 15.11.2019р.
- https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/12/розпорядження-177-р.pdf). ЗВО використовує
системи виявлення текстових збігів Unicheck та Plagiat.pl. У ЗВО працює Комісія з питань етики та академічної
доброчесності (https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/01/%D0%A1%D0%BA%D0%BB%D0%B0%D0%B4-
%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%96%D1%97-%D0%B7-
%D0%BF%D0%B8%D1%82.%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8-%D1%82%D0%B0-
%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4.%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BD
%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%96-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D1%81%D0%B0%D0%B9%D1%82%D1%83-
%D0%9F%D0%9D%D0%A3.docx). Здобувачам у Путівнику студента пропонуються для ознайомлення документи,
повязані із запобіганням недоброчесності https://pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/02/Студентський_путівник_2020-21-27.01.2021-2.pdf. У силабусах ОК, в тч до написання
дипломної роботи, є активні посилання на відповідні документи та роз'яснення, що можна вважати плагіатом.
Протягом року співробітники навчально-виробничої лабораторії виховної та психолого-педагогічної роботи
проводять необхідні заходи з популяризації практики доброчесності (https://vvppr.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/129/2020/12/Звіт20.docx), та відбуваються інші заходи
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(https://pnu.edu.ua/blog/2019/09/19/14376/, https://pnu.edu.ua/blog/2020/07/01/21244/). На зустрічах із
студентським самоврядуванням ЕГ було розказано про постійні заходи щодо поширення практик доброчесності
(https://law.pnu.edu.ua/2021/02/17/розпочинаємо-проєкт-академічна-доб/,
https://www.instagram.com/senatpnu_official/?igshid=134pvhwc2cton) На зустрічах із НПП встановлено, що на
сьогодні у ЗВО існує загальна практика перевірки дипломних та наукових робіт відповідними технологічними
засобами (https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/09/положення-про-запобігання-плагіату-у-ДВНЗ-
Прикарпатський-національний-університет-імені-Василя-Стефаника.pdf), однак курсові та індивідуальні роботи
перевіряються самостійно викладачами та здобувачами. Здобувачі під час зустрічей підтвердили, що на заняттях їм
розказують про основи доброчесності, про можливості перевірки власних робіт тощо. Але на сьогодні здобувачі не
мають досвіду щодо перевірки дипломних робіт, оскільки на ОП контингент лише першого та другого року
навчання, відповідно на даній ОП таких випадків не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими,
оприлюднюються заздалегідь та є доступними для ознайомлення впродовж навчального року. 2. Визначено чіткі та
зрозумілі правила проведення контрольних заходів. 3. У ЗВО чітко окреслені процедури запобігання та
врегулювання конфліктів під час проведення контрольних заходів. 4. Політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності є чіткими та зрозумілими. Взірцевими практиками є: Семестрові екзамени проводяться у
режимі електронного тестування за допомогою системи дистанційного навчання університету.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

1. Комплексний екзамен здобувачі здають за десятью фаховими дисциплінами. 2. Відсутність перевірки курсових
робіт. 3. Відсутність окремого ОК чи модулю у ОК, який був би присвячений політиці доброчесності. Рекомендації 1.
Розширити перелік ОК, за якими здобувачі здають комплексний іспит. 2. Розширити перелік робіт, що підлягають
обов'язковій перевірці. 3. Додати або окремий ОК або модуль у ОК для поширення політики доброчесності.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Зважаючи на сильні сторони, такі як об'єктивне оцінювання, зрозуміла політика доброчесності, електронне
тестування за допомогою системи дистанційного навчання університету, та присутні несуттєві недоліки, зокрема
відсутність системи перевірки курсових робіт, які можна усунути, експертна група дійшла висновку, що ОП для
першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 053 Психологія у контексті Критерію 5 відповідає рівню В.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації ОП «Дитяча психологія та
психологічна практика», забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних
результатів навчання. Освітній процес за ОП забезпечують 16 викладачів: (6 чоловіків (38%), 10 жінок (62%) з числа
штатних працівників кафедри професійної освіти та інноваційних технологій (випускової кафедри, що відповідає за
підготовку здобувачів на ОП), кафедри соціальної психології, кафедри біохімії та біотехнології та інших кафедр ЗВО.
На ОП працюють: 2 доктора наук, професори, 1 доктор наук, доцент (19%), 12 кандидатів наук, доценти (75%) (серед
них 6 кандидатів психологічних наук зі спеціальності 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія), 1 асистент (6%). 8
(50%) НПП мають сертифікат В1/В2 з іноземної мови (5 НПП – сертифікат В2, 3 НПП – сертифікат В1). На основі
аналізу таблиці 2 та інформації, додатково наданої за запитом, ЕГ встановлено високий рівень академічної
кваліфікації НПП та відповідність ОК ОП. Переважна більшість наукових та навчально-методичних публікацій
НПП відповідають змістовному наповненню тих дисциплін, які вони викладають. Достатній рівень відповідності
НПП освітнім компонентам визначається також поєднанням академічної кваліфікації (відповідна освіта, науковий
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ступінь, вчене звання) з досвідом практичної роботи за спеціальністю (доц. Сидорик, доц. Мицько В.М., доц. Когутяк
Н.М.). Виявлена недостатня відповідність між публікаціями НПП та ОК («Експериментальна психологія», “Основи
психогігієни” (доц. Когутяк Н.М.), “Інформаційні технології в психологічних дослідженнях”, “Основи
психодіагностики”, “Загальна психологія” (доц. Сидорик Ю.Р.), “Вступ до спеціальності “Психологія” (доц. Мицько
В.М.)). Аналіз таблиці 2 Зведена інформація про викладачів свідчить про певну застарілість деяких навчально-
методичних посібників, що видані більше ніж п’ять років потому. У кількісному відношенні кадрове забезпечення
кафедри професійної освіти та інноваційних технологій для викладання дисциплін циклу фахової підготовки
потребує покращення. На кафедрі працюють 7 НПП, серед яких: 1 доктор педагогічних наук, доцент; 2 кандидата
психологічних наук (спеціальність 19.00.07 – педагогічна та вікова психологія), доценти; 3 кандидата педагогічних
наук, доценти; 1 кандидат наук з фізичного виховання. та спорту, доцент. Середній вік кафедри – 43 роки. На основі
аналізу таблиці 2. встановлено, що основне навантаження при викладанні обов’язкових освітніх компонентів циклу
професійної підготовки виконують НПП, що мають профільну освіту (доц. Когутяк Н.М. (сумісник) – 5 ОК, доц.
Сидорик Ю.Р. – 9 ОК, доц. Мицько В.М. – 7 ОК), тобто розподіл ОК є непропорційним. Під час онлайн зустрічі
експертної групи з завідувачем кафедри та НПП було встановлено наявність перспективного плану розвитку
кафедри. Зокрема, є згода на залучення НПП зі споріднених кафедр до викладання дисциплін циклу професійної
підготовки на засадах внутрішнього сумісництва.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Процедури конкурсного добору НПП є чіткими і прозорими. На сайті Університету оприлюднені нормативні
документи та посилання щодо заміщення вакантних посад. Конкурсний відбір науково-педагогічних працівників
проводиться згідно положень чинного документа «Положення про порядок заміщення посад науково-педагогічних
працівників державного вищого навчального закладу «Прикарпатський національний університет імені Василя
Стефаника», що розміщений на офіційному сайті ЗВО (https://pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/01/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F.pdf).
Наявний конкурсний відбір є орієнтованим на професійний рівень, реалізується добросовісно та не упереджено ані
за віком, ані за гендером. Заклад аналізує це і упереджує ейджизм та ймовірний/наявний гендерний дисбаланс. В
ПНУ імені Василя Стефаника проводиться щорічне рейнтингове оцінювання НПП, згідно Положення
(https://nmv.pnu.edu.ua/wpcontent/uploads/sites/118/2018/04/Bazove-Polozhennia-pro-reitynhove-otsiniuvannia-
efektyvnosti-roboty-naukovopedahohichnykh-pratsivnykiv-%e2%84%96756-vid-1.2.2014r..pdf). На основі аналізу
відомостей про самооцінювання та під час опитування в фокус-групах ЕГ встановлено, що результати рейтингового
оцінювання ефективності роботи НПП у подальшому враховуються при укладанні контрактів та проведенні
конкурсів на посади НПП.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

В Університеті наявна нормативна база , яка регламентує залучення роботодавців до освітнього процесу: Статут,
система управління якістю освіти, Положення про організацію та проведення практики у ДВНЗ “Прикарпатський
національний університет імені Василя Стефаника” та підписані угоди з роботодавцями. Університет має угоди з
Комунальною установою «Інклюзивно-ресурсний центр Івано-Франківської міської ради», ЗДО № 30 «Лелека»,
Вигодською спеціалізованою школою Івано-Франківьскої обласної ради, Реабілітаційно-профілактичним центром
«Крок за кроком ІФ» та ін. З окремими угодами з роботодавцями ОП, можна ознайомитися на сайті кафедри -
https://kpoit.pnu.edu.ua/%d1%83%d0%b3%d0%be%d0%b4%d0%b8/. На основі аналізу відомостей про
самооцінювання, документації та під час онлайн опитування у фокус-групах експертна група виявила факти
реальної співпраці ЗВО з зацікавленими організаціями, роботодавцями. Співпраця здійснюється шляхом залучення
роботодавців до обговорення змін до ОП під час спільних засідань кафедри (протокол № 12 від 18.06.2020р.
(https://mega.nz/file/a9JFnCaK#JuRoDPkohwc4RrQWerFiB3HTs2nnqxOOxPxIFjq4_uU). Рекомендації роботодавців
були враховані при внесенні змін до ОП. Роботодавці залучаються до практичної підготовки здобувачів вищої освіти
за освітньо-професійною програмою «Дитяча психологія і психологічна практика», зокрема, проведення
практичних занять, виробничої практики, інтерактивних зустрічей, надають бази практик для здобувачів цієї ОП.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Заклад залучає професіоналів-практиків, представників роботодавців до аудиторних (в основному практичних і
лабораторних) занять, що відображено на сайті кафедри (https://kpoit.pnu.edu.ua/2020/12/09/продовження -
співпраці-зі-стейкхолде/) та в соціальних мережах. Участь професіоналів-практиків відбувається у формі їх участі у
викладанні окремих тем освітніх компонентів. Представники роботодавців періодично долучаються до освітнього
процесу в якості лектора, чи доповідача. Зокрема, до викладанні ОК “Практикум з діагностики психічного розвитку
дитини” була долучена психолог Івано-Франківської обласної психоневрологічної лікарні № 3 О. Чайка, яка
проводила практичні заняття на базі даного закладу охорони здоров`я (дитяче відділення). У межах ОК “Психологія
аутичної дитини”, “Патопсихологія аутизму” американський професор, поведінковий педіатр – Robert Nickel (ун-тет
OHSU, Орегон, США) провів онлайн-вебінари для здобувачів вищої освіти з подальшим онлайн-навчанням «STAT»
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(https://fb.me/e/4sNEswhcd?ti=cl). Професіоналами-практиками одночасно є викладачі, залучені до реалізації ОП
(доц. Сидорик Ю.Р., доц. Когутяк Н.М., доц. Мицько В.М.), які мають власну, постійно діючу приватну практику.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЗВО має налагоджену систему професійного розвитку НПП як через власні програми, так і співпраці з іншими
організаціями. Наявна в ЗВО система професійного розвитку викладачів відповідає реальним потребам та інтересам
самих викладачів. Система професійного розвитку викладачів регулюється відповідними документами, які
оприлюднені на сайті Університету: Статут і Положення https://pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/210_06.04.2020.pdf), Путівник для науковця
(https://nauka.pnu.edu.ua/2020/02/27/путівник-для-науковцяприкарпатсько/), який визначає дорожню карту
науково-професійного розвитку НПП. Науково-педагогічні працівники мають змогу підвищувати рівень
професійності шляхом проходження курсів підвищення кваліфікації та стажувань в ЗВО, освітньо-наукових
установах і організаціях України з якими в Університеті укладені угоди. Так, доц. Сидорик Ю.Р., доц. Мицько В.М.
пройшли стажування в Івано-Франківському національному медичному університеті (з 16.11 по 31.12.20), на кафедрі
психіатрії, наркології та медичної психології. Викладачі можуть проходити міжнародне стажування в рамках ECHO-
проекту (https://pnu.edu.ua/blog/2020/07/21/21435/.) . У ЗВО регулярно відбуваються програмні заходи для
професійного розвитку науково-педагогічних працівників: семінари для НПП щодо роботи у Системі дистанційного
навчання (https://ceeq.pnu.edu.ua/2019/10/25/навчальні-семінари-длявикладачів-ун/), Говоримо на В1, В2: онлайн-
тренінги для викладачів польської мови (https://pnu.edu.ua/blog/2020/09/22/22108/), Тренінги для викладачів в
рамках проекту MoPED (https://pnu.edu.ua/blog/2019/05/30/стартували-навчальні-тренінги-для-ви/).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

В Університеті створено цілісну систему матеріального та морального заохочення викладачів до досконалості у
викладанні, яка регламентується відповідними документами (Статут і Положення –
https://nauka.pnu.edu.ua/положення/), (https://nauka.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/122/2019/02/stud.doc).
Здійснюється матеріальне заохочення до публікацій результатів наукових досліджень у відомих наукометричних
базах Scopus та Web of Science через преміювання, зменшення годин навчального навантаження (від 15 до 45). В ЗВО
передбачені кошти на надбавки до заробітної плати працівникам за високі досягнення у праці (наприклад, за
підготовку переможця чи призера (1-3 місця) ІІ етапу (туру) Міжнар. І Всеукр. Студ. Наук. Заходів). ЗВО організовує
заходи (тренінги, семінари) для стимулювання викладацької майстерності. Зокрема, у у 2019 році організовано
серію тренінгів та семінарів - проект MoPED «Впровадження найкращих європейських практик в освітній процес».
На основі ознайомлення з нормативною базою та відомостей, отриманих під час онлайн зустрічей з адміністрацією,
гарантом та НПП, експертна група констатує, що в ЗВО створена система стимулювання викладацької майстерності.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації ОП, забезпечує досягнення
визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів навчання. 2. Під час конкурсного добору
враховується щорічний рейтинг викладача згідно Положення про рейтингове оцінювання ефективності роботи
науково-педагогічних працівників ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 3. В
Університеті реалізується цілісна система матеріального та морального заохочення викладачів для досконалості у
викладанні. 4. В Університеті налагоджена чітка система професійного розвитку викладачів, що регламентовано
нормативною базою. 5. В ЗВО існує система залучення професіоналів-практиків, роботодавців для спільної
реалізації освітнього процесу. Професіоналами-практиками одночасно є викладачі, залучені до реалізації ОП, які
мають власну, постійно діючу приватну практику. 6. НПП мають можливість проходити міжнародне стажування в
рамках міжнародний проектів, які реалізуються в Університеті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

1. У кількісному відношенні кадрове забезпечення випускової кафедри потребує покращення. Навантаження з
викладання дисциплін циклу фахової підготовки виконують 3 НПП, що мають профільну освіту. На сьогодні
розподіл ОК є непропорційним. 2. Частина НПП випускової кафедри не мають наукових публікацій у періодичних
виданнях, які включені до наукометричних баз, зокрема Scopus або Web of Science. 3. Частина навчально-
методичних посібників викладачів кафедри видано пізніше ніж п'ять років потому. 4. За окремими освітніми
компонентами відсутні відповідні наукові та навчально-методичні публікації викладачів кафедри. Рекомендації: 1.
Збільшити кількість НПП для викладання дисциплін циклу професійної підготовки. 2. Посилити публікаційну
активність НПП у періодичних виданнях, які включені до наукометричних баз, зокрема Scopus або Web of Science 3.
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Оновити підручники, навчально-методичні посібники викладачів випускової кафедри. 4. Стимулювати НПП до
видання наукових та навчально-методичних публікацій відповідно до змістового наповнення тих дисциплін, які
вони забезпечують на ОП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Зважаючи на наведені сильні сторони і позитивні практики, виходячи з того, що під час конкурсного добору
враховується щорічний рейтинг викладача, в Університеті реалізується цілісна система матеріального та морального
заохочення викладачів до досконалості у викладанні, налагоджена чітка система професійного розвитку викладачів,
та присутні несуттєві недоліки, зокрема, відсутність наукових та навчально-методичних публікацій НПП за
окремими освітніми компонентами, виднання частини навчально-методичних посібників більше ніж п’ять років
потому, які можна усунути, експертна група дійшла висновку, що ОП для першого (бакалаврського) рівня за
спеціальністю 053 Психологія у контексті Критерію 6. відповідає рівню В.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Інфраструктура, навчально-методичне та науково-методичне забезпечення за своєю кількістю і якістю є достатнім
для досягнення передбачених ОП цілей та програмних результатів навчання. Університет володіє необхідною
матеріально-технічною базою та соціальною інфраструктурою для забезпечення фундаментальної наукової,
професійної та практичної підготовки студентів. Підготовка фахівців ведеться з використанням сучасних
інформаційних технологій та комп’ютерних засобів, програмних продуктів, електронних баз даних, мережевого
обладнання. Мережа wi-fi є у навчальних корпусах та гуртожитку, студенти мають до неї безкоштовний доступ.
Навчальні аудиторії, у яких проводяться навчальні заняття для здобувачів ОП, обладнані комп’ютерами,
проекторами. Для проведення тренінгових занять існує окрема спеціально обладнана аудиторія. Для проведення
практичних занять з фаху в аудиторіях наявний необхідний роздатковий матеріал, у томі числі стимульні матеріали
деяких методик. Навчально-методичні матеріали, необхідні для опанування дисциплін, наявні у вільному доступі
для студентів у системі дистанційного навчання, https://d-learn.pnu.edu.ua. У каталозі до кожної з дисциплін наявна
фахова література. Працює електронна бібліотека http://lib.pnu.edu.ua/elibrary.php?
fbclid=IwAR1PXPWLd4yfVzYj9NAJp0OnEjllTTiwm8m_C4Zm-3xCIGOWEtRs0G7iBmM, електроний каталог
http://lib.pnu.edu.ua/lib/?fbclid=IwAR0W4pK_4PFBlphw5pwjoPWjuzRSFHPpripr2HedYF6TmdXORoI97-hoOLg та
електронний репозитарій http://lib.pnu.edu.ua:8080/?
fbclid=IwAR1AeD7NNsKxR3KcTx6EqEBqGjZVmpdzEwVw12rihohPVewrwfKq7nF9Xks. Фонд бібліотеки ЗВО регулярно
поновлюється фаховою літературою з психології. Під час зустрічі з ЕГ здобувачі вищої освіти та академічний
персонал зазначили, що навчання у ЗВО відбувалося за допомогою розробленої системи дистанційного навчання
https://d-learn.pnu.edu.ua, частково із використанням платформи ZOOM, GOOGLE MEET під час карантинних
заходів. На сьогодні за словами гаранта планується розширення можливостей системи дистанційного навчання для
її більшої зручності у використанні.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Інфраструктуру ЗВО утворюють 2 навчальні корпуси, гуртожиток та спортивний зал з необхідним обладнанням.
(відеоекскурсія). У навчальних приміщеннях наявне обладнання, необхідне для проведення навчальних занять, у
тому числі достатня кількість комп’ютерів; а також зал для занять різними видами спорту; бібліотека з читальними
залами. Під час огляду матеріально-технічної бази ЕГ мала можливість побачити Центр інноваційних освітніх
технологій MoPED спеціально технічно обладнаний засобами ІТ для проведення різноманітних семінарів ,
конференцій і т.п. А також Центр когнітивної психології та психотерапії, що оснащений всім необхідним для
проведення тренінгів (великою кількістю методик для застосування в практичній діяльності) . Окрім того, на усій
території ЗВО наявне покриття wi-fi. Як засвідчує опитування здобувачів та академічного персоналу ЗВО, здобувачі
мають можливість безкоштовно користуватись навчальними приміщеннями та їх обладнанням, користуватись
комп’ютерами та інтернетом для виконання різних навчальних завдань, бібліотекою та її фондами, методичним
забезпеченням навчальних дисциплін, а також безкоштовно відвідувати різні гуртки та секції, що функціонують у
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ЗВО. При цьому на сайті ЗВО https://pnu.edu.ua представлена інформація про наявність великої кількості наукових
гуртків та проектів, де здобувачі можуть приймати активну участь.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

У ЗВО створені безпечні умови організації освітнього процесу, забезпечуються здорові і безпечні умови перебування
в аудиторіях, попередження травматизму, створюється оптимальний режим роботи і навчання. Онлайн огляд
матеріально-технічної бази ЗВО засвідчує безпечність створених матеріальних умов для навчання здобувачів.
Психологічна атмосфера у ЗВО, за словами здобувачів, є сприятливою, відсутні прояви негативних соціально-
психологічних явищ (насильства, корупції, дискримінації тощо). У ЗВО наявна Навчально-виробнича лабораторія
виховної та психолого-педагогічної роботи, діяльність якої спрямована на виявлення й підтримання психологічного
комфорту усіх учасників освітнього процесу. Це безпосередньо відображено в її плані роботи
https://vvppr.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/129/2019/09/%d0%9f%d0%bb%d0%b0%d0%bd-2019-2020-
%d0%bd.%d1%80..pdf. Зокрема, проведення навчально-методичних семінарів «Адаптація студента-першокурсника
до умов ВНЗ»,«Мотивація до навчальної діяльності»,«Професійне самовизначення молоді на сучасному етапі
ринкових перетворень», координація роботи студентських організацій, “Тренінг формування професійної
успішності майбутніх фахівців”і тому подібне. ЗВО дбає не лише про психологічне, а й про фізичне здоров'я усіх
працівників та студентів, а тому медичне обслуговування надається медичним пунктом університету. Під час
зустрічі з ЕГ було повідомлено що, для організації дозвілля в ДВНЗ ”Прикарпатський національний університет
імені Василя Стефаника” створено проектно-освітній центр “Агенти змін” http://agentyzmin.pnu.edu.ua/ при
Науковому парку даного ЗВО.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Комунікація зі студентами ґрунтується на особистісно-орієнтованому підході, шляхом моделювання реальних
професійних умов спілкування, використанні професійних завдань і вправ, спрямованих на підвищення
комунікативної активності студентів, створенні умов для зняття напруги та забезпечення відкритості,
доброзичливості в процесі спілкування зі студентами як під час занять, так і у позанавчальний час. Невід’ємним
механізмом освітньої, організаційної, інформаційної та соціальної підтримки здобувачів вищої освіти є сайт
університету https://pnu.edu.ua, діяльність якого спрямована на оперативне поширення рішень керівництва
університету; сприяння взаємодії між його структурними підрозділами; проведенню наукового та навчального
процесів; надання користувачам необхідної інформації про роботу структурних підрозділів; оперативне
інформування про події, що відбуваються в університеті; розвиток наукових і навчальних зв’язків з університетами і
науковими організаціями. Реалізації механізмів підтримки студентів сприяє також система виховної роботи
університету, яка спрямована на створення організаційно-педагогічних умов для адаптації студентів першого курсу
до навчання в університеті; використання теорії людиноцентризму, яка включає гуманістичну традицію підходу до
виховання, враховує бажання особи, її наміри; створення позитивного морально-психологічного клімату в
колективі; організацію соціального захисту студентів пільгових категорій із малозабезпечених та багатодітних сімей
тощо; співпрацю з органами студентського самоврядування, профспілковою організацією, іншими громадськими
організаціями. Все це включає виховна робота данного ЗВО. Також це активна участь Студентського Сенату у
наданні різноманітної підтримки здобувачів освіти https://senat.pnu.edu.ua/ В ЗВО функціонує Навчально-
виробнича лабораторія виховної та психолого-педагогічної роботи https://vvppr.pnu.edu.ua, що може надавати
консультативну підтримку та групову психокорекцію за запитом здобувачів. Працює Центр забезпечення
якостіhttps://cqa.pnu.edu.ua/ та Центр дистанційного навчання і моніторингу освітньої діяльності, що відповідає за
моніторинг якості освітнього процесу в університеті. Також під час зустрічі ЕГ з академічним персоналом та
здобувачами вищої освіти було з'ясовано, що всі вони поінформовані щодо можливості матеріальної підтримки з
боку адміністрації ЗВО соціальним категоріям населення та при скрутних життєвих обставинах, і т.д. Здобувачі
засвідчили, що задоволені отримуваною підтримкою з боку ЗВО.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

У ЗВО створені такі умови для навчання осіб з особливими освітніми потребами та маломобільних груп населення:
пандуси та ліфт при вході у корпуси, спеціально обладнані туалетні кімнати, облаштовано аудиторії з можливістю
пересування у них осіб на інвалідних візках, їх вільного доступу до них. В університеті функціонує Навчально-
виробнича лабораторія виховної та психолого-педагогічної роботи https://vvppr.pnu.edu.ua, де студенти мають змогу
працювати з психологом; система дистанційного навчання https://d-learn.pnu.edu.ua/, де для всіх дисциплін
створені дистанційні курси, з яких студенти отримують методичні матеріали. Доступ до дистанційних курсів
безкоштовний, авторизований. Особливо важливим є створення умов для проведення дистанційного навчання в
період карантину. За запитом ЕГ був наданий доступ до сайту освітніх ресурсів (ситема дистанційного навчання
https://d-learn.pnu.edu.ua/), аби перевірити його роботу. Здобувачі надали інформацію про те, що їм дуже зручне
навчання на даній платформі та ніяких зауважень , з цього приводу, не було висловлено В ЗВО розроблений План-
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графік пристосування приміщень в питанні задоволення потреб осіб з обмеженими фізичними можливостями та
інших маломобільних груп https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2019/04/dostupnist_dlya_malomobilnych_group_2018-1.pd Окрім того, у ЗВО передбачені
заходи з адаптації до освітнього процесу здобувачів з особливими освітніми потребами, що входить у функції
Навчально-виробнича лабораторія виховної та психолого-педагогічної роботи. На даний час, за словами гаранта, на
ОП здобувачів з особливими освітніми потребами немає.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

На сьогодні політика та процедури врегулювання конфліктних ситуацій (включаючи пов’язані із сексуальними
домаганнями, дискримінацією та корупцією) в університеті визначаються відповідно до Статуту ДВНЗ
“Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”https://pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/02/statut.pdf Колектив Університету протидіє будь-яким випадкам як прямої, так і непрямої
дискримінації. В плані Навчально-виробнича лабораторія виховної та психолого-педагогічної роботи передбачено
проведення заходів спрямованих на протидію булінгу. Зокрема, за поширення інформації щодо попередження і
боротьби із сексуальними домаганнями та дискримінацією, проведення навчання трудового колективу та
студентства щодо попередження сексуальних домагань та будь-яких проявів дискримінації, надання інформаційної
та консультативної підтримки керівництва структурних підрозділів щодо попередження сексуальних домагань
відповідає Студентський сенат університету, що має Положення https://senat.pnu.edu.ua/%d0%bf%d1%80%d0%be-
%d0%bd%d0%b0%d1%81/%d0%bf%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b6%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d1%8f/ та Відділ
запобігання ята виявлення корупції, що також має Положенняпро відділ з питань запобігання та виявлення корупції
у ДВНЗ «П рикар і Антикорупційну програму https://vzvk.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/159/2020/11/665_11.11.2020.pdf На зустрічі зі здобувачами вищої освіти експертами
підтверджено поінформованість студентів щодо процедури вирішення конфліктних ситуацій. І хоча, за словами
студентів, конфліктних ситуацій за час реалізації освітнього процесу не було, вони повідомили, що знають про
можливість звернень до завідувача кафедри та/або декана чи ректора з відповідною скаргою, її розгляд комісією, що
утворюється для з’ясування всіх обставин та колегіального рішення щодо розв’язання конфлікту. Ще одна
можливість для здобувачів освіти повідомити керівництву факти порушення їх прав є контакти Студентського
сенату, до якого також можна звертатися
https://senat.pnu.edu.ua/%d0%ba%d0%be%d0%bd%d1%82%d0%b0%d0%ba%d1%82%d0%b8-2/ та на сайті
університету - це “Гаряча лінія з ректором” https://pnu.edu.ua/ Зі слів здобувачів, за період їхнього навчання на ОП
конфліктних ситуацій не виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

1. ЗВО має достатні матеріально-технічні та фінансові ресурси, навчально-методичне забезпечення, що в цілому
сприяє досягненню цілей, завдань та програмних результатів навчання. Доступ до інфраструктури та інформаційних
ресурсів є безоплатним. Механізм освітньої, організаційної, інформаційної, консультативної та соціальної
підтримки здобувачів вищої освіти є налагодженим та дієвим. 2. Соціально-психологічну підтримку здобувачів на
високому рівні забезпечує Навчально-виробнича лабораторія виховної та психолого-педагогічної роботи. Взірцева
практика: високий рівень архітектурної доступності та відповідно можливості надання освітніх послуг здобувачам з
особливими освітніми потребами.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

1. Відсутність окремих нормативних документів, що б регулювали питання супроводу осіб з інвалідністю та
маломобільних груп населення та порядку врегулювання конфліктних ситуацій. 2. Загальна тематика опитувань не
містить інформацію про процедуру розгляду скарг та ін. Рекомендації: 1. Розробити окремі документи ” Положенням
про порядок супроводу осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення” та “Положення про порядок
вирішення конфліктних ситуацій”, для регулювання відповідних питань. 2. Розширити тематику опитувань, які
проводить науково-дослідна лабораторія, включивши ознайомлення студентів з процедурою розгляду скарг,
пов’язаних з віковою, пасивною, етнічною, гендерною дискримінацією, сексуальними домаганнями, корупцією і т.д

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Проведений аналіз ОП "Психологія" (ОС "магістр") за показниками критерію 7 засвідчив достатній характер
створеного освітнього середовища, у якому здобувачі мають можливість безкоштовно користуватись навчальними
приміщеннями та їх сучасним обладнанням, комп’ютерами та інтернетом для виконання різних навчальних
завдань; при цьому навчальні приміщення мають не тільки необхідні засоби для проведення аудиторних лекційних
та практичних занять, а й мають взірцевий характер відповідності вимогам створення освітнього середовища для
здобувачів з особливими освітніми потребами. У ЗВО сучасна практика забезпечення освітньої, організаційної,
інформаційної, консультативної та соціальної підтримки здобувачів вищої освіти, яка ґрунтується на сприянні
самореалізації, ініціативам, особистісному та професійному розвитку всіх учасників навчального процесу,
абітурієнтів та здобувачів. Отже, взірцеві умови для реалізації права на освіту особам з особливими освітніми
потребами, але відсутність певних нормативних документів та розширеної тематики опитувань здобувачів, що
несуть в собі несуттєві недоліки даної ОП, дали підстави членам ЕГ дійти висновку, що ОП “Психологія” для другого
(освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 053 Психологія у контексті Критерію 7 відповідає рівню В.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Аналіз відомостей самооцінювання та зустрічей із академічним персоналом, структурними підрозділами та
стейкголдерами свідчить дотримання визначених процедур. Зокрема, розроблені документи, що регулюють цю
процедуру: Положення про проектні групи та групи забезпечення з розроблення і запровадження освітніх програм
№559 від 2.09.19 (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/09/Положення-групи-проектні-
забезпечення.pdf) та Положення про освітні програми (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2020/02/polozhennya_op.pdf). Аналіз ОП 2019 та 2020 років свідчить про активну роботу з
оновлення ОП, так за результатами зустрічей із роботодавцями (за запитом ЕГ надано необхідні протоколи засідань
кафедри), здобувачами значно розширено кількість ОК, в тому числі вибіркових. ОК професійно підготовки - це
Практикум з роботи у клініко-реабілітаційних центрах, Прикладна психології мотивації та ін. Кількість ВК зросла
рівно вдвічі. ОП 2019 року відповідає Стандарту. Також у ОП 2020 року окрім ЗК, СК та ПРН, визначених
Стандартом, додано компетентності та результати навчання, що характерні саме визначеній ОП “Дитяча психологія
та психологічна практика”.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

Зустрічі із здобувачами та представниками студентського самоврядування дозволили встановити, що ЗВО
безпосередньо, та проектна група ОП зокрема, сприяють активній участі у обговоренні ОП та зворотному зв'язку
щодо якості вищої освіти у закладі. Так, здобувачі розповіли, що наприкінці кожного семестру у віртуальному
середовищі після курсу можуть оцінити якість викладання. Також на зустрічі із Керівником центру соціальних
досліджень було з'ясовано про регулярність таких опитувань. План їх проведення можна побачити на сайті ЗВО
(https://vvppr.pnu.edu.ua/звіти-відділу/) та за запитом ЕГ було надано результати анкетування. На зустрічі із
студентським самоврядуванням було пояснено про можливість брати участь у перегляді ОП та взагалі впливати на
якість освіти через участь у засіданнях Вченої ради ЗВО та інститутів, факультетів. Під час зустрічі із здобувачами
було згадано про дві дисципліни, які були озвучені в якості побажань, та їх включили у ОП 2020, це Пропедевтика
психіатрії та Практикум з роботи у клініко-реабілітаційних лікарнях. У наявності є протоколи засідання кафедри від
28.05.2020 та 18.06.2020, де вказано про участь здобувачів в обговоренні змін у ОП. Зокрема на них обговорювали
питання та пропозиції здобувачів вищої освіти, що мають досвід у закладах системах освіти, охорони здоров’я, в
спеціальних школах, ІРЦ, та які пропонували збільшити та наситити практичну частину ОП знаннями з
нейропсихології, психофармакології, поглибити знання з пропедевтики психіатрії, діагностики коморбідних
розладів, інтерпесонального та сімейного контекстів психологічної практики.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Зустріч із роботодавцями дозволила встановити про їх активну залученість до перегляду ОП, загальну плідну
співпрацю із ЗВО, надання баз практики тощо. У наявності є протокол засідання кафедри від 28.05.2020, де вказано
про участь роботодавців в обговоренні змін у ОП. Зокрема згідно нього введено в ОП нові ОК: Прикладний аналіз
поведінки, Психологія щастя, Робота психолога в організаціях, Психологія сім`ї, Психологія адиктивної поведінки,
Практикум з клінічного інтерв'ю, Робота психолога з дітьми з опозиційно-викличним розладом, Робота психолога в
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закладах освіти та ІРЦ, Робота психолога в закладах охорони здоров'я; оновлений зміст ОК: Інформаційні технології
в психологічних дослідженнях, Основи психотерапії, Основи психотравматології, Поведінкова психологія, Основи
клінічного інтерв'ю, Дитяча психотравматерапія, Спеціальна психологія, Сімейна психотерапія, Психологія аутичної
дитини, Робота психолога з дітьми із гіперактивним розладом з дефіцитом уваги. Таким чином ЕГ має
безпосередню інформацію про співпрацю ЗВО з роботодавцями, пропозиції стейкголдерів щодо
формування/перегляду ОП.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Випускників ОП не має.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Відповідно до проведеного аналізу ОП та співбесід із структурними підрозділами встановлено, що ОП
переглядалася у 2019 році у зв'язку із введенням Стандарту та у 2020 році у зв'язку із зустрічами із стейкголдерами
(протоколи надано відповідно до запиту ЕГ). Також відповідно до відомостей СО та зустрічей із гарантом та
академічним персоналом, за результатами акредитацій інших спеціальностей були зроблені висновки та
поліпшення ОП ЗВО. Зокрема, зауваження, що були релевантні до цієї ОП було враховано ЗВО: активно
залучаються студенти, роботодавці та академічна спільнота до формулювання цілей ОП (є відповідні протоколи);
врахований вітчизняний досвід та впровадження схожих ОП у формулюванні цілей і програмних результатів
(грунтовно проаналізовано подібні українські ОП), до проведення занять в ОП залучені професіонали-практики та
представники роботодавців, що було підтверджено на зустрічах, оновлено необхідне free-ware, з відкритим
програмним кодом програмне забезпечення, розроблено на сайті дистанційного навчання форми опитувань.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація проводиться вперше.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

У ЗВО є підрозділи, що опікуються культурою якості системи вищої освіти, з якими відбувалися зустрічі (центр
забезпечення якості, рада з якості, центр соціальних досліджень, науково-дослідна частина, центр дистанційного
навчання та моніторингу освітньої діяльності, відділ з питань запобігання та виявлення корупції). Під час зустрічей
встановлено, що НПП є активним учасником процесу внутрішнього забезпечення якості. Представники академічної
спільноти входять до складу Ради з якості університету (https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/32-04-
Положення-про-Раду-з-якості.pdf), яка створена наказом ректора університету від 07.02.2020 р. № 74. Так
відповідні структурні підрозділи (кафедра, Інститут) проводять регулярні зустрічі з питань удосконалення
планування освітньої діяльності, зокрема, затвердження, моніторинг і періодичний перегляд ОП; забезпечення
наявності необхідних ресурсів для організації освітнього процесу та підтримки здобувачів тощо. Кожен учасник
академічної спільноти залучений до процедур внутрішнього забезпечення якості ОП. Серед НПП проводяться
опитування
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfwY0ToSBDiGuUVpuOZxgRNbTnM8d2KEtPy0n5ImLBINlhf4g/viewform),
які виявлять проблемні питання у реалізаціїї ОП та ЗВО вчасно на них реагує. Аналіз відповідної документації ЗВО
(https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/03/32-04-Положення-про-Раду-з-якості.pdf,
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2019/09/Положення-групи-проектні-забезпечення.pdf) та
Положення про освітні програми (https://nmv.pnu.edu.ua/wp-
content/uploads/sites/118/2020/02/polozhennya_op.pdf) та результати зустрічей із стейкголдерами (роботодавці,
здобувачі, НПП) та структурними підрозділами, що відповідають за культуру якості, дає можливість стверджувати
про активний процес становлення культури якості у ЗВО.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.
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1. Стейкголдери беруть участь у періодичному перегляді ОП та інших процедурах забезпечення її якості як
партнери. 2. Тісна співпраця із роботодавцями. 3. Існування у ЗВО культури якості, що сприяє постійному розвитку
ОП та освітньої діяльності за ОП, що акредитується.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Не виявлено

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Освітня програма та освітня діяльність за цією програмою загалом відповідають визначеному критерію, зокрема
стейкголдери беруть участь у періодичному перегляді ОП та інших процедурах забезпечення її якості як партнери,
існує тісна співпраця із роботодавцями, у ЗВО присутня культури якості, що сприяє постійному розвитку ОП. За
умови відсутності взірцевих практик, експертна група дійшла висновку, що ОП для першого рівня за спеціальністю
053 Психологія у контексті Критерію 8 відповідає рівню В.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

В ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов'язки всіх учасників освітнього
процесу. Вся необхідна інформація щодо діяльності академії та її структурних підрозділів є доступною у на
офіційному сайті ЗВО https://pnu.edu.ua У вільному доступі є інформація про усі типи внутрішніх нормативно-
правових актів https://pnu.edu.ua/%d0%b4%d0%be%d0%ba%d1%83%d0%bc%d0%b5%d0%bd%d1%82%d0%b8/, а
також на офіційному сайті ДВНЗ “Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника”є відкритою
вся необхідна інформація щодо її структурних підрозділів, навчального процесу, повний перелік нормативно-
правових документів, зокрема, Статут ДВНЗ “Прикарпатський національний університет іменя Василя Стефаника ”
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/02/statut.pdf “Положення про організацію освітнього процесу”
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2021/01/Polozennia-pro-OOP-25_12_2020-1.pdf. Також
висвітлена уся необхідна інформація щодо академічної доброчесності, зокрема, Положення, що діють в університеті,
корисні посилання та архівні документи
https://pnu.edu.ua/%d0%bf%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b6%d0%b5%d0%bd%d0%bd%d1%8f-
%d0%bf%d1%80%d0%be-%d0%b7%d0%b0%d0%bf%d0%be%d0%b1%d1%96%d0%b3%d0%b0%d0%bd%d0%bd%d1%8f-
%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d0%b3%d1%96%d0%b0%d1%82%d1%83/ Всі правила і процедури реалізуються на даній
ОП.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проєкт освітньої програми 053 Психологія (ОП “Дитяча психологія та психологічна практика”) ступеня вищої освіти
- бакалавр, що акредитується оприлюднений на сайті університету у розділі “Навчально-методичний відділ” -
“Освітні програми (Бакалаврат)”https://nmv.pnu.edu.ua/bakalavrat/053-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-
%d0%b4%d0%b8%d1%82%d1%8f%d1%87%d0%b0-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-%d1%96-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85/ та відповідно зазначена пошта гаранта даної освітньої програми для того, щоб усі
зацікавлені сторони (здобувачі освіти, роботодавці, випускники, академічний персонал та інші) змогли висловити
свої зауваження та пропозиції https://nmv.pnu.edu.ua/proiekty-op/bakalavr/053-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-
%d0%b4%d0%b8%d1%82%d1%8f%d1%87%d0%b0-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-%d1%96-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85/. На запит ЕГ було надано інформацію про проведення Центром забезпечення
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якості вищої освіти анкетування для стейкхолдерів даної програми і представлено результати у вигляді гістограми.
https://cqa.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/149/2021/02/%D0%94%D0%B8%D1%82%D1%8F%D1%87%D0%B0-
%D0%BF%D1%81%D0%B8%D1%85%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F.pdf
https://office.naqa.gov.ua/fca38381-cdaa-484d-9657-547f19a5cdcf, де вони могли оцінити якості та навички студентів;
визначити чинники, які мають найбільший вплив на ефективність професійної діяльності та кар’єрне зростання та
надати свій коментар або побажання щодо знань, вмінь, навичок, що надаються під час підготовки здобувачів освіти
в ДВНЗ”Пикарпатський національний університет іменя Ваксиля Стефаника”. При спілкуванні зі стейкхолдерами
була підтверджена надана інформація, вони поінформовані щодо анкетування та проходили його. На сайті кафедри
наявні також відгуки від роботодавців даної ОП https://kpoit.pnu.edu.ua/vidhuk_stejcholder_ps/ , де вони висловили
свої зауваження та пропозиції щодо цілей, очікуваних результатів навчання та освітніх компонентів програми, що
акредитується. Дані документи містять позитивні відгуки стейкхолдерів щодо ОП. Позитивним є те, що пропозиції
та зауваження усіх зацікавлених сторін зафіксовані протоколом спільного засідання Кафедри професійної освіти та
інноваційних технологій №11 від 28 червня 2020 року https://mega.nz/file/25QCEJhI#FxG_M-_azO0Q5T-
WaNF_Nc8nJIhgSM7npPzS7vN8PR, де були присутні представники академічної спільноти, здобувачів освіти,
роботодавців. Все зазначене в протоколі було взято до уваги та впроваджено у викладання ОП
“Психологія”(ОП”Дитяча психологія та психологічна практика”) бакалаврського рівня.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ЗВО вчасно та в повному обсязі інформує всіх стейкголдерів про освітню програму, її цілі, очікувані результати
навчання та освітні компоненти. На офіційному сайті ДВНЗ “Прикарпатський національний університет іменя
Василя Стефаника ” у розділі “Навчально-методичне забезпечення” висвітлено проект Освітньої програми 053
“Психологія (ОП “Дитяча психологія та психологічна практика”)” 2020 р. https://nmv.pnu.edu.ua/proiekty-
op/bakalavr/053-%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-
%d0%b4%d0%b8%d1%82%d1%8f%d1%87%d0%b0-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-%d1%96-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85/ та відповідно зазначена пошта гаранта даної освітньої програми для отримання
пропозицій та зауважень. Також для зручності висвітлені навчальний план, відомості про кадрове, матеріально-
технічне, інформаційне, навчально-методичне забезпечення.https://nmv.pnu.edu.ua/bakalavrat/053-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-
%d0%b4%d0%b8%d1%82%d1%8f%d1%87%d0%b0-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%be%d0%b3%d1%96%d1%8f-%d1%96-
%d0%bf%d1%81%d0%b8%d1%85/ Усі необхідні навчально-методичні матеріали дисциплін розміщені в системі
дистанційного навчання. https://d-learn.pnu.edu.ua/. Гарантом даної освітньої програми було продемонстровано
роботу системи дистанційного навчання. Там висвітлені силабуси навчальних дисциплін та робочі програми
освітніх компонентів, д е наявний перелік навчальних дисциплін загальної та практичної підготовки; загальні та
спеціальні компетентності, знання та уміння, які вона дозволяє сформувати. Також на сайті заздалегідь була
оприлюднена інформація про програму та розклад роботи експертної групи під час проведення акредитаційної
експертизи ОП 053 Психологія, що надавало можливість всім охочим долучитися до запланованих зустрічей з
експертами. https://nmv.pnu.edu.ua/2021/02/25/%d0%bf%d0%bb%d0%b0%d0%bd-
%d0%b4%d0%b8%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%bd%d1%86%d1%96%d0%b9%d0%bd%d0%be%d1%97-
%d1%80%d0%be%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b8-
%d0%b5%d0%ba%d1%81%d0%bf%d0%b5%d1%80%d1%82%d0%bd%d0%be%d1%97-31/

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

1. На офіційному сайті ЗВО у вільному доступі надано всю необхідну інформацію щодо правил та процедур, які
регулюють права та обов'язки всіх учасників освітнього процесу. 2. Інформація про освітню програму, її цілі,
програмні результати, освітні компоненти викладено коректно, в достатньому обсязі. 3. Всі зацікавлені сторони
(зокрема, стейкголдери, здобувачі) після оприлюднення освітньої програми на офіційному сайті мали можливість
внести зауваження та пропозиції до освітньої програми.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Відсутність на сайті ЗВО розширеної анкети для роботодавців. Рекомендація: Розробити та викласти на сайті
розширене анкетування. Налагодити періодичність опитувань здобувачів освіти, роботодавців та академічного
персоналу та висвітлювати результати цих опитувань.
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Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Висвітленні недоліки щодо відсутності на сайті ЗВО розширеної анкети для роботодавців та налагодження
періодичності проведення даних анкетувань не є суттєвими та можуть бути усуненими, при цьому зважаючи на
сильні сторони, орієнтованість ЗВО на доступність та прозорість всієї необхідної інформації, залученість академічної
спільноти, роботодавців та здобувачів вищої освіти ЗВО до обговорення даної ОП , експертна група дійшла
висновку, що ОП за спеціальністю 053 Психологія (ОП “Дитяча психологія та психологічна практика”) у контексті
Критерію 9 відповідає рівню В .

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується
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Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Необхідно відмітити позитивне сприяння Гаранта ОП під час роботи експертної групи та своєчасність надання всієї
необхідної інформації. Під час зустрічей виявлено, що адміністрація ЗВО, Гарант ОП та представники групи
забезпечення спеціальності відкриті та готові до змін відповідно до висловлених зауважень.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується
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За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:

Документ Назва файла Хеш файла

Додаток 1_2.Місія ЗВО і цілі ОП.pdf AAbmALC9nLf4E9W1npoT1CoVkhB2YoQZMJ3rn2D
zfbI=

Додаток Положення-про-рейтингове-
оцінювання-ефективності-

роботи-НПП.pdf

mBg7vvadUWauyy5J8LsTYBLUeIRwPJZWOSVCsM
nLHeY=

Додаток 1_4. Тенденції розвитку
спеціальності.pdf

3b6EC47kLWgKAzDJVWgV3cvHjvenUMUosollHlRA
Sz4=

Додаток Polozhennia-pro-poriadok-
vyznachennia-akademichnoi-

riznytsi-ta-perezarakhuvannia-
navchalnykh-dystsyplin-v-

DVNZ-«Prykarpatskyi-
natsionalnyi-universytet-imeni-

Vasylia-Stefanyka» (1).pdf

tZuLk0AIzT+cuDIK+q3jyp2BhMId5LGUl7yD+QYCr
pE=

Додаток 6.5.Путівник-для-науковця-
ПНУ-16.09.2020.pdf

AscbRAFlLY7QNxRacpaYGIrVB7Asoii8y2yuMb5DD
kQ=

Додаток 6.6. Положення про підготовку
студентів.pdf

oWSWR+xFY2AcD8S3p0vXfQs8jNUiZzxTPs9QgTRp
PBU=

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Підбуцька Ніна Вікторівна

Члени експертної групи

Дметерко Наталія Володимирівна

Кушнірова Аліса Олегівна
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